



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS. 2
Redacción 2178
Teléfonos: Administración 1741

Palma de Mallorca, Martes 8 Mayo de 1945

AÑO VII 1-1 NUMERO 1.708
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

No se han encontrado los restos mortales de Hitler

SOLAMENTE LOS CADAVERES DE GOEBBELS, SU ESPOSA Y CUATRO HIJOS

LONDRES. — SEGUN LA REUTER, EN LOS CIRCULOS BIEN INFORMADOS DE LONDRES SE TIENE LA NOTICIA DE QUE HAN SIDO HALLADOS EN BERLIN LOS CADAVERES DEL DR. GOEBBELS SU ESPOSA Y SUS CUATRO HIJOS. NO SE ENCONTRARON, ANADE, LOS RESTOS MORTALES DE HITLER NI DE GOERING. — (EFE).

Alemania firmó su rendición incondicional en el Cuartel General aliado

El Alto Mando germano permanecerá en su sitio para facilitar el desarme de sus ejércitos

EDITORIAL

LA GUERRA HA TERMINADO

Ha terminado la guerra en Europa. La declaración oficial es sólo cierta en parte, pues a ultranza de la capitulación alemana, prosiguen encarnizadas las hostilidades de los grupos que cumplen la consigna del Führer caído de no ceder ante Rusia. Acostumbrados al horror general de la conflagración, estos sucesos aislados, a pesar de su heroísmo, no permiten desviar la realidad del hecho. Alemania ha sido vencida y la guerra ha concluido. Comienza con esto la etapa más difícil. La guerra supone un descenso vertical: un derrumbamiento de valores morales y materiales. A compás de las bombas, se desdiseña el odio. El camino de la miseria es, a la vez, el cauce de la depravación. Es preciso aho-

ra iniciar la penosa cuesta hasta recuperar el nivel perdido. Res-tañar las heridas del corazón y reedificar sobre las ruinas que humean. La tarea se presenta sombría, pero debe acogerse con semblante alegre. Es más grato reconstruir que derribar, más agradable consolar que matar, por lo menos para aquellos que no tienen una fiera enjaulada en el corazón. Nuestra esperanza en esta hora, se pone como siempre en Dios, en cuya presencia arte la llama del Espíritu. Que ilumine las mentes de quienes hayan de señalar ahora las direcciones.

Baleares
ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Gibraltar, espera en un ambiente de extraordinaria alegría, la hora de la Victoria

LA ALOCUCION DE CHURCHILL ANSIADA CON IMPACIENCIA

La línea de la Concepción. — Todo el día ha habido animación grande en Gibraltar esperando la alocución de Churchill para anunciar el cese de las hostilidades en Europa. Las calles están abarrotadas. La población ofrece el aspecto de una verbera. Las fachadas de los establecimientos lucen grandes banderas de las naciones aliadas y retratos de los tres grandes. Muchas señoritas han estado vendiendo banderas para

engrosar los fondos de la guerra. Todos los balcones, ventanas y azoteas aparecen engalanados. En el escaparate de un establecimiento de la calle Real ha sido colocado un dibujo de Churchill vestido de torero y con trofeos taurinos en la mano. El público formaba cola para verlo. En los establecimientos de bebidas es imposible la entrada por el enorme gentío. Militares y paisanos beben en alegre camaradería. El comercio ha cerrado sus puertas con tableros protectores. La policía estacionada en los cuartelillos no interviene en el jolgorio. Se aconseja al vecindario que proteja sus propiedades y encierre sus coches para evitar posibles daños. Se han trasladado gran número de barriles a los jardines de la Alameda en donde serán repartidos gratuitamente entre militares y civiles. Los trabajadores del Arsenal y Municipio dejarán el trabajo cuando suenen las salvadas de la victoria.

La animación es grande y se espera con impaciencia la tan ansiada alocución del Primer Ministro y las salvadas que anuncien el Día V. — Cifra.

TRES DIAS DECLARADOS FESTIVOS

Algeciras. — La emisora de Gibraltar ha radiado una orden del Gobernador Militar de la plaza de clarando que mañana día 8, es el Día de la Victoria. Serán también festivos los dos días siguientes. Será iluminado el monte y se dispararán dos mil cohetes trepadores y otras tantas bengalas que durante largo tiempo iluminarán el espacio. Serán disparados 120 cañonazos. — Cifra.

LAS NOTICIAS DE LA PAZ EN BARCELONA

Barcelona. — En los Consulados a excepción del de EE. UU., así como en entidades comerciales culturales y benéficas de las naciones unidas, desde las seis de la tarde las banderas ondean con motivo de la capitulación de Alemania. En muchos centros y entidades extranjeras se han colocado junto al pabellón de su país lienzos con los colores españoles. En el consulado de Norteamérica continúa la bandera a media asta por no haberse cumplido los 30 días de la muerte del Presidente Roosevelt.

El Cónsul General ha manifestado que únicamente el día que sea declarado de la victoria será izada la bandera en su totalidad. El Cónsul ha expresado asimismo su alegría por el cese de las hostilidades en Europa. Los periódicos de la noche son arrebatados de las manos de los vendedores.

En las calles se forman grandes colas para adquirir «La Prensa» que publica importantes informaciones facilitadas por la agencia Efe.

Por todas partes se comenta con alegría el restablecimiento de la paz en el Continente y su agradecimiento al Generalísimo Franco, Caudillo providencial de España que ha salvado al país de los dolores de la guerra con su política de estricta neutralidad seguida durante seis años. — Cifra.

LONDRES.—UN DESPACHO DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA REUTER, DA CUENTA DE QUE LA FIRMA DE LA RENDICION INCONDICIONAL DE ALEMANIA HA TENIDO LUGAR A LAS 2'41 DE ESTA TARDE EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERAL EISENHOWER.

EL ACUERDO HA SIDO FIRMADO POR EL NUEVO JEFE DEL ESTADO MAYOR ALEMAN. CORONEL GENERAL GUSTAV JODEL POR ALEMANIA; TENIENTE GENERAL SMITH EN NOMBRE DEL GENERAL EISENHOWER, POR EL ALTO MANDO ALIADO; GENERAL IVAN SUSLAPOROV, POR LA U. R. S. S. Y EL GENERAL FRANCOIS SEVAIS, POR FRANCIA.

EL GENERAL EISENHOWER NO ESTUVO PRESENTE EN LA CEREMONIA. — (EFE).

Estocolmo. — El ministro de Alemania en Suecia, doctor Hans Thomsen, ha firmado en Oslo la capitulación general del Reich, comunicando el periódico sueco «Dagens Nyheter». Añade que Thomsen envió los documentos inmediatamente a las Legaciones aliadas en Estocolmo y que la capitulación se hará pública hoy desde Londres. — (Efe).

Estocolmo. — El corresponsal del «Dagens Nyheter» informa que el ministro alemán en Estocolmo Hans Thomsen, quien se había trasladado a Noruega, ha regresado a Estocolmo portador de los documentos de la rendición, que probablemente se entregarán esta mañana a las Legaciones aliadas. Créese que Thomsen conferenciará con Terboven y Boheme. — Efe.

Londres. — Dönitz ha ordenado a todos los submarinistas que suspendan las hostilidades y regresen a sus bases, anuncia la radio Plensburgo, intervenida por los alemanes. — (Efe).

Londres. (Urgente). — El Alto Mando alemán acepta la rendición incondicional, ha anunciado en un discurso radiado desde Plensburgo, el Ministro de Asuntos Exteriores von Krosick, comunicando a «United Press».

Añade la agencia que la declaración oficial de la victoria se hará a las 18 horas, (hora de Madrid). — Efe.

Nueva York (Urgente). — Comunica la «United Press» que según la comisión federal de comunicaciones norteamericana, von Krosick al anunciar la noticia de la capitulación alemana, dijo: «Hombres y mujeres de Alemania: El Alto Mando de las fuerzas armadas, por orden del Almirante Dönitz, ha proclamado la rendición incondicional de todas las tropas combatientes alemanas.» — (Efe).

Copenhague. — El General Döwing, representante en Dinamarca del General Montgomery ha declarado:

Las tropas alemanas en este país — de 200 a 300 mil hombres — serán trasladadas al Reich por el alto mando germano y desarmadas allí por los británicos.

De momento, el alto mando alemán permanecerá tal y como está, al objeto de facilitar estos y otros movimientos. — Efe.

Londres. — El Jefe de la misión militar aliada en Copenhague ha dirigido a los daneses una alocución radiada desde la capital de Dinamarca, pidiéndoles cooperen con los aliados para no entorpecer la retirada de los alemanes del país.

Después de agradecer la acogida dispensada a las fuerzas liberadoras y de rendir homenaje a su prolongada resistencia, dijo que la evacuación alemana se realizará por el mando y personal militar alemán y que las fuerzas del Reich se marcharán en los próximos días.

Les sería permitido llevar las armas, autorizados por el comandante aliado de ocupación.

Pedimos — terminó diciendo — que el pueblo no entorpezca en forma alguna la retirada alemana. — Efe.

Copenhague. — El mando alemán ha ordenado permanezcan en este puerto los buques de guerra «Prinz Eugen» y «Nürnberg» que estaban fondeados en él. — Efe.

Reichsburg. — Acerca de los últimos combates en el centro de Berlín la DNB comunica:

«Al lado del Führer murieron heroicamente el Gauleiter de Berlín Dr. Goebbels, su esposa y sus cuatro hijos.

(Continúa en la octava pág.)

El Ministro de Asuntos Exteriores alemán von Krosigk se dirige a la nación a través de la radio

«Debemos aceptar las condiciones del enemigo y cumplirlas con lealtad»

«Conservemos nuestra unidad y nuestra comunidad nacional ante el duro futuro que nos espera»

«Nos inclinamos respetuosamente ante nuestros caídos y su sacrificio nos impone obligaciones sagradas»

«Que Dios no nos abandone»

Estocolmo. — La radio de Oslo ha retransmitido la declaración del Ministro de Asuntos Exteriores alemán von Krosigk. — Efe.

Londres. — La radio alemana de Plensburgo ha divulgado la siguiente declaración del Ministro de Asuntos Exteriores del Reich Conde Swerlin von Krosigk, dirigiéndose al pueblo alemán:

«Hombres y mujeres de Alemania: El Alto Mando de las fuerzas armadas cumpliendo órdenes del Almirante Dönitz, ha firmado hoy la rendición de todas las fuerzas combatientes alemanas. Como Ministro principal del gobierno del Reich formado por el Almirante Dönitz para ocuparse de las tareas de la guerra, me dirijo en este trágico momento de nuestra historia al pueblo de la nación alemana.

Ante el abrumador poderío de sus enemigos, continuar la guerra sólo significaría un inútil derramamiento de sangre y una desintegración sin resultados. El Gobierno consciente de sus responsabilidades para el futuro de la nación, háse visto obligado a actuar ante el derrumbamiento de todas las fuerzas físicas y materiales y ha pedido al enemigo el cese de las hostilidades. Ha sido la más noble tarea del Almirante y del Gobierno que le apoyó salvar en la última fase de la guerra las vidas del mayor número posible de sus com-

patriotas después de los terribles sacrificios que la guerra ha exigido. El hecho que la guerra no haya terminado inmediatamente y simultáneamente en el Oeste y en el Este se explica sólo por esta razón. En esta hora la nación alemana y su Reich no inclinamos respetuosamente ante los caídos y su sacrificio nos impone obligaciones sagradas principalmente en lo que se refiere a heridos, a mutilados y a quienes han perdido seres queridos y todos aquellos a quien esta lucha ha causado daños irreparables. No hay que hacerse ilusiones acerca de la dureza de las condiciones que los enemigos de Alemania van a ponerla. Debemos afrontarla con decisión. Todos pueden estar convencidos de que el futuro será difícil y nos impondrá sacrificios en todas las actividades de la vida. Debemos aceptar esta carga y cumplirla con lealtad, envueltos por las tinieblas de un futuro incierto, preservemos y salvemos el derrumbamiento de una cosa: la unidad en las ideas de la comunidad nacional que han encendido su mejor expresión en el espíritu de camaradería en el frente y en la ayuda mutua en todas las penalidades que ha soportado nuestra Patria. Tenemos la esperanza de que la barrera de odio que rodea hoy a Alemania en el mundo entero dará paso a un espíritu de reconcilia-

ción sin el cual el mundo no puede reconstruirse. Conservemos esta unidad ante el duro futuro que nos espera. Debemos hacer del derecho base de nuestra nación en el cual la justicia será la suprema ley y el principio rector. También debemos reconocer la ley como base para las relaciones entre las naciones y debemos reconocerla y respetarla por convicción. Nuestro respeto para los tratados firmados será tan sagrado como nuestro deseo de pertenecer a la familia de las naciones europeas como miembro que quiere movilizar todas sus fuerzas humanas, morales y materiales para curar las terribles heridas que la guerra ha causado. Así podemos tener la esperanza de que nos sea devuelta la libertad sin la cual ninguna nación puede tener una existencia soportable y digna. Dejémosles el futuro de nuestra nación a meditar sobre las fuerzas más íntimas y mejores del espíritu alemán que han dado al mundo valores y hazañas indescriptibles. A la heroica lucha de nuestra nación añadamos nuestra participación en la civilización cristiana de Occidente para contribuir con honradez a la paz para ser dignos de las mejores tradiciones de nuestra nación.

Que Dios no nos abandone en nuestros esfuerzos. Ojalá nos bendiga en nuestra difícil tarea. — Efe.

Regresa a Madrid el Ministro de Obras Públicas

Barcelona. — El Ministro de Obras Públicas se ha despedido de las autoridades barcelonesas y por la tarde emprenderá el regreso a Madrid. — Cifra.

Un soldado yanqui y su mascota



Un gatito hallado en Iwo Jima se convierte al instante en mascota de este soldado norteamericano de Infantería de Marina.

VOZ del MOVIMIENTO

Sección Femenina

CONCURSO DE PIANO

En el Conservatorio Oficial de Música hoy día 8, a las 12 y media de la mañana tendrá lugar el Concurso de piano de la Sección Femenina en el que toman parte cuatro concursantes...

Al mismo pueden asistir todos aquellos que se sientan atraídos por la buena música. La entrada es libre.

La fiesta del Patrón de los impresores

Anteayer domingo, la Prensa y talleres tipográficos de esta capital, celebró la fiesta de S. Juan ante Portam Latinam, Patrón de las Artes Gráficas.

Organizados por el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, se celebraron diversos actos, viéndose todos ellos muy concurridos.

A las nueve y media en la Basílica de San Francisco, tuvo lugar una solemne misa en sufragio de los productores fallecidos, a la que asistieron el Alcalde, señor Dezañar, el Delegado Provincial Sindical, camarada Rotger, el Secretario Técnico Sindical, camarada Garau, el Jefe del Sindicato, camarada Aloy, y otras jerarquías sindicales...

Triquet se obsequió a los productores y en medio de la mayor animación y camaradería se brindó y se vitoreó a España, al Caudillo, al Sindicato y a las empresas costeadoras del obsequio que fueron.

Las imprentas: La Unión, Palmesana, Nueva Balear, Porbus, Borrás; Guasp; Obrador de Felanitx; Mosén Alcover; Amengual y Muntaner; Ferragut; Homar y Bellver; los periódicos «BALEARES»; «Correo de Mallorca»; «La Almodaina» y «La Última Hora»...

Crónica de Palma

HOY

NUESTRA SEÑORA DE LOS PESAMPARADOS, PATRONA DE VALENCIA. EL SOL: SALE A LAS 4.42 SE PONE 18.50 LA LUNA: SALE A LAS 8.0 SE PONE 14.49

CAMARA DE COMERCIO Ferias Internacionales de Muestras de Barcelona y Valencia

Como consecuencia de gestiones llevadas a cabo por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, comunica este Centro directivo que la Compañía Transmediterránea ha tenido a bien conceder una rebaja del 30 por ciento en los pasajes de visitantes a las Ferias Internacionales de Muestras de Barcelona y Valencia...

La Compañía de Navegación «Ibarras», S. en C., también a instancias de aquel Departamento, ha concedido la rebaja de un 25 % del flete de mercancías que se dirijan a Barcelona o Valencia en calidad de muestrarios...

La XXIII Feria Muestrario Internacional de Valencia tendrá lugar del 10 al 25 del corriente mes de Mayo, y la XIII Feria de Barcelona se celebrará del 10 al 25 del próximo mes de Julio.

Gobierno Civil

INAUGURACION

Ayer mañana el Jefe de Telégrafos del Centro, don Jerónimo Llompart y el Secretario don Rafael Pomar, pasaron a visitar al Gobernador accidental don Jaime Fiol, participándole que, de no sobrevenir contratiempo alguno, el día 31 del mes actual será inaugurado el Palacio de Comunicaciones.

Para dicho objeto vendrán a Palma el Ilmo. Sr. Director Gene-

ral de Correos y Telecomunicación don Luis Rodríguez Miguel y otras personalidades.

Sucesos

Autor de un incendio, detenido

Por la Guardia Civil del puesto de El Terreno fué detenido Julián Alemany Alemany, quien había tirado una cerilla, después de encender un cigarro, en la parte de terreno comprendido en el sitio denominado Sa Cura de Set, habiéndose extendido el fuego hasta el «Coll del Hospital», donde pudo ser sofocado gracias a los trabajos practicados por dicha guardia civil, el retén de incendios del Ayuntamiento de Palma y fuerzas del Ejército.

Se quemaron los productos correspondientes a unas tres hectáreas de los predios «Santa Eulalia» y «Bendinat».



HACE UN CUARTO DE SIGLO EN LA UNION PROTECTORA MERCANTIL HA DADO UNA CONFERENCIA SOBRE AUTONOMIA MUNICIPAL. DON GUILLERMO ROCA WÁRING. CONTINUA SIN RESOLVER LA HUELGA DE LA PALMA DE MALLORCA. HAN ABANDONADO EL TRABAJO LOS OPERARIOS DE AMBOS SEXOS DE LA HILANDERA.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco bellamente adornado, se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita María del Carmen Noguera Ferrer con don Andrés Serra Usura.

Bendijo la unión de los contrayentes el Ilmo. y Rdm. Sr. Doctor don Gabriel Palmer Verger, Protonotario Apostólico y Arcipreste de la Catedral de Plasencia.

Actuaron de padrinos don Guillermo Adrover, tío de la desposada y don Rafael Bonnin, hermano político del novio, firmando el acta, como testigos de la ceremonia, por la novia, su hermano don Juan y su hermano político don Bartolomé Garau, y por el contrayente sus hermanos políticos don Luis Palmer y don José M. Carlos Pomar.

El nuevo matrimonio al que deseamos muchas felicidades, ha embarcado este mediodía para Valencia proponiéndose visitar otras poblaciones de la península.

PRIMERA COMUNION

En la Ciudad de Inca se celebró la emocionante ceremonia de la primera comunión que recibieron 15 soldados de los últimamente presentados de los reclutas del 45, preparados por el capellán del Bón. don Miguel Fuster quien celebró la Santa Misa y después de una sentida plática dió el Pan de los Angeles a dichos reclutas. Fueron apadrinados en nombre del Teniente Coronel don José Sampol, por don Miguel Cabrer Capitán ayudante y don Jaime Nadal Teniente secretario de dicho batallón. Se reflejaba en los jóvenes que por vez primera recibían el Santísimo Sacramento la emoción y la alegría. En el cuartel fueron obsequiados y les concedieron día de fiesta.

En la Capilla de la Inmaculada del Colegio de Religiosas Franciscanas (Esnanche), se acercó por primera vez al Altar a recibir el Pan de los Angeles el niño Juan Octavio Aguilera Perelló, hijo de nuestro amigo y camarada Juan Aguilera y doña Catalina Perelló. Les felicitamos.

PETICION DE MANO

Por don Antonio Mesquida, y para su hijo el funcionario del Banco Agrícola de Mallorca, don Antonio Mesquida Gil, ha sido pedida a don Antonio Masimó y esposa doña Catalina Gomila, la mano de su hija Francisca.

NECROLOGICAS

Nuestro amigo don Domingo Crespi Llinás, Oficial de Aviación, y su esposa doña María Morro, pasan por el duro trance de haber fallecido su hijo único, Miguel Juan, a la edad de un año. Acompañamos a los señores Crespi-Morro en el dolor en que le dejara sumidos tan sensible persona.

Después de recibir los Auxilios Espirituales ayer falleció en esta ciudad la señorita Catalina Amengual Calafat.

La finada contaba veintidós años de edad y por su bondad fué siempre muy estimada por cuantos se honraron con su amistad. Su muerte será sentidísima por sus muchas amistades. A sus padre: don Andrés Amen-

RADIO BORNE

En la ciudad de Inca, a los treinta y siete años de edad falleció ayer doña Catalina Quetglas Martorell después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La bondadosa señora por su acendrado catolicismo y grandes dotes hizo que fuera muy querida y estimada por cuantos la rodearon.

A su esposo don Antonio Beltrán, Almacenista de curtidos hijas y demás familia, enviamos nuestro mas sentido pésame.

REESTABLECIDO

Con satisfacción nos hemos enterado que ha sido dado de alta de la Clínica de los Doctores Llompart, hermanos, el niño Antonio Bennasar Fullana, que tuvo la desgracia de caerse de uno de los balcones del Cine «Borne».

NATALICIO

El hogar del Delegado provincial del Frente de Juventudes camarada Fulgencio Coll de San Simón y su esposa doña Isabel Broucher se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña.

Ha dado a luz felizmente a una niña la esposa de don Gerardo S. Palomo, Administrador de «Caubeta».

DE VIAJE

El domingo por la mañana llegaron de Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» don Juan Cerdó Roselló, el Ingeniero Jefe de la Sección de Industrias de Baleares don Joaquín Marqués, don Pedro Mas Reus, don Bernardo y doña María Marqués Mayol, don Fernando de Sarsien Losada, doña Dolores Rovira Viuda de Rosas, don Bartolomé Eñestañ Estrañ, don Fulgencio Coll Dezañar, don Daniel Vidal Pou y el Abogado don Jaime Guasp Pedroló.

En el avión de la «Iberia» llegaron ayer tarde de Barcelona don Eugenio Feuta, don Pedro Comas, don Ignacio Fortuñ, don Eugenio Rodríguez, don José Regas, don Manuel Zabala, don Manuel Carbó, doña Coloma Gutiérrez y don Juan Quintana.

EDICTO

Albertí Moll Juan (a) «Selvach», hijo de Pedro Jose y de Catalina, domiciliado últimamente en Capdepera (Mallorca), en Cuartel 1.º Casa Son Amoyana Provincia de Baleares, comparecerá en término de ocho días, a contar de la fecha de inserción de este edicto, ante el Coronel Juez Instructor don Mateo Torres Bestard, residente en esta Plaza, Avenida Antonio Maura (Antiguo Cuartel de Caballería), para deponer en Causa que instruyo, advirtiéndole que de no verificarlo, le pararán los perjuicios a que hubiere lugar en derecho. Palma de Mallorca a 8 de Mayo de 1935. — El Coronel Juez Mateo Torres.

La señorita CATALINA AMENGUAL CALAFAT Falleció ayer día 7, a los 22 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales. E. P. D. Sus desconsolados padres don Andrés Amengual Grau, (Agente Comercial Colegiado) y doña Catalina Calafat Gibert; hermanas, Coloma y Apolonia; hermano político, Juan Mayol Isern, (Director de la Academia Mayol); padrino, Antonio Amengual Grau, (almacenista de curtidos); tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan su asistencia al Santo Rosario, que se rezará hoy martes a las 19.30, acto continuo a la conducción del cadáver a su última morada, y a los funerales que se celebrarán mañana día 9, a las 11 horas en la Parroquial Iglesia de San Miguel. Casa mortuoria: Avda. Al Roselló, 17, 1.º-2.º. No se invita particularmente. El Excmo. e Rdm. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de D.ª Catalina Quetglas Martorell Que falleció en Inca, a la edad de 37 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Su afligido esposo, don Antonio Beltrán (almacenista de curtidos); hijas, Magdalena y Catalina; madre política, hermanos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que mañana miércoles día 9, a las diez de la mañana se celebrará en sufragio de su alma en la Iglesia Parroquial de Inca. Casa mortuoria: Calle Deportes, s/n. No se invita particularmente. El Excmo. e Ilmo. Señor Arzobispo Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Anuncios económicos clasificados Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas. SE VENDE tienda de comestibles con cartillas de racionamiento. Informes esta Administración. POR 3.000 duros vendo Buick 7 plazas con gasógeno cáscara, autorizado 5 neumáticos buenos Escríbir A. B. Apartado 22. Palma. VENDO varios motores eléctricos y camión Chevrolet 1 1/2 toneladas. Informes: Femenias, 51, (Santa Catalina). VENDO camión G. M. C. gomas semi-nuevas con gasógeno cáscara almirante. Para informes: Obispo Alpengo, 10, Talleres Gordiola. OCASION vendo nevera metálica mostrador completamente nuevo. Informes: Aragón, 66. SE VENDE casa y corral, Pollensa, con piso y dos almacenes; hay instalada aserradora y molino mullero para harina funcionando legalmente con maquinaria Informar en Palma, Abogados don Pedro Morell y don Manuel Bennasar. Despachos respectivos: General Goded, 83, entresuelo y Dantis, 6 2.º. COMPRAS VIDRIO roto se compra Calle Fabrica 90 Santa Catalina. SINFIN grande compañía. Ofertas, Teléfono 1142 de 1 a 3. BASCULA grande, compraria. Ofertas, Teléfono 1142 de 1 a 3. SINFIN de columna de 0'80 usado comparia. Informes: Carretera Lluchmayor, 18. Coll den Rebassa. TRASPASO local en la calle Sindicato. Informes: Molineros, 24 entresuelo. TRASPASO por no poderlo atender, negocio con vivienda, en pleno funcionamiento Razón: Santa Bárbara, 7. De 12 a 13'30. VARIOS ANUNCIE EN «BALEARES» No le interesa que su anuncio sea el mayor número de personas? MUEBLES barnizados, los repasamos en su domicilio, quedan como nuevos. Presupuestos gratis Plaza Cort, 12 Teléfono 2698. ALQUILERES SE ALQUILA un piso amueblado cerca Borne Informes: Calle San Miguel, n.º 9, 1.º. SE ALQUILA abnación 230 m2 Sitio comercial. Razón: Ricardo Ortega, 78-1.º. GRATIFICARE a quien me facilite un piso inmediaciones Conde Sallent y 31 Diciembre. Escribir al Apartado 242.

CAJAS REGISTRADORAS «HUGIN» NATIONAL Y KRUPP RECONSTRUIDAS Agencia oficial para Baleares Sindicato, 101 - M. FRAU - Tel. 2133

COÑAC GARVEY JEREZ

CULTOS PARA HOY Cuarenta Horas Continúan en la iglesia parroquial de San Miguel, a la Aparición del Santo Arcángel. Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las 5'30 actos de coro, Rosario y ejercicio y reserva de S. D. M. —Empezian en la parroquial Iglesia de Santa Eulalia, dedicadas al Santo Cristo, Exposición a las 5 de la tarde y actos de coro, A las 8, Rosario, ejercicio. Mej de María y reserva de S. D. M. Visita A la Purísima en la Catedral, o Concepción.

LEJIA EL PARADO LAVA MEJOR Religiosas IGLESIA DE LA MERCED El domingo día 6 de mayo, celebró la primera Comunión de sus niños el Catecismo de la Merced. Con la solemnidad acostumbrada, y luciendo la iglesia su espléndida iluminación y profusión de flores, dió comienzo la fiesta de veras simpática y atrayente por lo devota y sublime que en sí resulta. Hacían su primera Comunión, entre otros, varios niños de familias humildes a los cuales el Catecismo ha ayudado completamente o en parte en la confección de su equipo. Nueve eran los primeros comulgantes. Numerosos ángeles les acompañaban en tan santo acto. Es una escena celestial, en cuanto es posible en la tierra. Dirigidos por el P. Director Fr. Angel Millán interpretaron los niños hermosos cánticos durante la ceremonia todos muy devotos. Terminada la Misa los niños recibieron un escogido obsequio como desayuno de manos de los padrinos.

UNA CRONICA CADA DIA



CORREO LITERARIO

LOS LLAMADOS JUEGOS FLORALES. — La prensa española nos trae la noticia de la celebración en casi todas las regiones de España, de esas fiestas literarias que se conocen con el nombre de Juegos Florales. Las más destacadas personalidades de las Letras y de la Política — José M.ª Pemán, Eduardo Aunós, Esteban Bilbao — presiden dichos actos y dan realce a los mismos con su presencia. El hecho es sintomático. Cuando un pueblo como el nuestro se dedica al cultivo de la más espiritual manifestación de la inteligencia, en medio de un mundo desquiciado y en ruinas, es sobradamente esperanzador. El horizonte hispano, despejado y diáfano, ofrece bellas y sugestivas perspectivas. No todos los pueblos pueden decir ahora lo mismo. El cultivo literario exige un mínimo de reposo y de tranquilidad, para poder fructificar y dar frutos sazonados.

La celebración de esos Juegos Florales, presenta al estudioso de las Letras un amplio campo de consideraciones. Ya sabemos que la base de dichos Juegos es la poesía propiamente dicha y, en especial, la que se sirve del verso como forma de expresión. No creo decir nada nuevo si declaro aquí que no gusto de la poesía y que la considero hija de espíritus enfermizos, abúlicos y decadentes. No concibo a un espíritu fuerte escribiendo versos, como no concibo a un neurasténico hablando de filosofía. La poesía — la lírica, naturalmente — es un género hoy día desacreditado y en desuso. ¿Acaso vemos libros de versos en los escaparates? Otros géneros más provechosos — el ensayo, los libros de historia, la biografía, la misma novela — le han usurpado el puesto por razón de su mismo valor y de su misma importancia. Sólo el escritor imberbe o la niña histérica se dedican a tan etéreo e insubstancial género literario. La época de la poesía ha pasado. Desde que don Ramón de Campoamor la encarriló en aquellos compartimientos de su «Tren Expreso», no ha vuelto todavía de su largo viaje. Alegrémonos de que suceda así y no hagamos nada para el retorno.

Los Juegos Florales están bien. No me cabe de ello la menor duda. El que todas las provincias de España rivalicen en estas justas me parece muy acertado. Lo que no acaba de gustarme — y hablo en nombre de un gran sector de opinión — es que en esos torneos tenga cabida la poesía únicamente. Los mallorquines sabemos ya algo de esas Flores Naturales, de esos Accésits, y de esas Englauntines d'Or. Cataluña con su manía separatista, nos dió un modelo y un ejemplo, por cierto muy desgraciado. Los que acudieron a esos torneos, recordan todavía lo que ocurrió en ellos. Pasatiempo, puro pasatiempo y nada más, es lo que consiguieron.

He dicho que los Juegos Florales estaban bien. Sigo opinando lo mismo. Como juegos, creo que no puede pedírsele otra cosa. El que los bautizó con ese nombre — con el nombre de juegos — sabía perfectamente lo que se hacía. Pierre Lotfi dijo que la poesía era un lujo de literatos. Podríamos añadir ahora, que es un juego de lujo donde los que lo practican van vestidos de frac y se dicen unos a otros unas cosas muy elegantes y muy bonitas. ¿Son otra cosa los Juegos Florales? ¿Son otra cosa los juegos de artefacto? No. Celebrémoslos que no sea nuestra ciudad una de las incluidas en estos festejos.

J. GARCIA MERCADAL, «La Princesa de Ebohi». Iberia - Joaquín 311, editor. Barcelona, 1944.

La historia española del Siglo de Oro es interesantísima por todos conceptos. Lo es en el aspecto político y lo es en el aspecto cultural. La época que dió a la historia propiamente dicha, a la historia grande, un Felipe II y a las Letras, un Miguel de Cervantes, es interesante y sugestiva. Paralela a esa historia que podríamos llamar pública, se desenvuelve otra particular que, a su vez, está adornada con las mismas virtudes que aquella. Si bien los personajes que en ella intervienen son conocidísimos, esta historia particular se refiere en el ámbito íntimo y familiar. A esa clase de historia pertenece la que J. García Mercadal, con un acopio de datos verdaderamente agobiador, ha escrito sobre la infortunada Princesa de Ebohi, interesante mujer española a la que no se mostró muy favorable el destino.

La Princesa de Ebohi, casada con uno de los favoritos de Felipe II — con Ruy Gómez de Silva — fué, a la muerte de su esposo, perseguida por el poder Real y encarcelada en dura prisión. Mujer hermosa, energética y de una personalidad acusadísima, su vida es una continua aventura a la que no son ajenos Antonio Pérez, el personaje tan diversamente juzgado, y el mismo Rey Prudente. Paralelo a ese dinamismo cortésano y mundano, una corriente religiosa — de un misticismo acentuado — hace de la Princesa de Ebohi una fundadora de Conventos y la coloca frente a frente con aquella otra mujer y santa, Teresa de Cepeda, que a las gracias de este mundo unió la santidad, a los altares. Una individualidad de ese tipo, requería un conocimiento profundo de la época y del medio donde se desenvolvía, para ser tratada con acierto. No bastaba una simple visión de conjunto. Era necesario algo más. Era necesario un estudio detenido y consciente que, sin desdén por lo accidental y secundario, recogiera todo el panorama ambiental y lo reflejara. Eso, esa labor, es lo que ha hecho J. García Mercadal con su «Princesa de Ebohi» al trazarnos la biografía de esa mujer por tantos conceptos excepcional. El autor que nos trazara un día la biografía de Antonio Pérez, nos regala ahora esa de Ana de Mendoza, contemporánea de aquel y parte esencial de su vida.

En resumen: una obra, histórica y literariamente, bien conseguida y con acierto llevada a término. La presentación, cuidada y discretamente elegante.

J. LOPEZ OLIVAN, «Repertorio Diplomático Español». Consejo Superior de Investigaciones científicas. Madrid, 1944. El estudio de las relaciones diplomáticas de los países, es un estudio altamente interesante. Este interés sube de punto al tratarse de las relaciones diplomáticas de nuestro país con el resto del mundo. España, por su situación geográfica y por lo que ha representado en el concierto de las naciones, tiene un vasto campo de actividades diplomáticas y un arsenal inabarcable de tratados de toda índole con las más diversas y lejanas naciones de todo el mundo. Ordenar estos tratados y presentarlos a los ojos del lector expurgados de sus cláusulas y preámbulos, es una labor difícil de realizar por la ardua e ingrata. La mayoría de estos tratados se encuentran diseminados por archivos y bibliotecas de la más diversa clase y condición, según sean de un carácter o de otro. Unificarlos y agruparlos, es lo que ha hecho el Sr. López Oliván en su «Repertorio Diplomático Español» de una manera completa y acabada.

La obra del Sr. Oliván es una obra de las llamadas de consulta. Pero dentro de ese género, merece los más cálidos elogios. Por vez primera en la bibliografía española, vemos realizada una labor de esta clase tan metódica y cuidadosamente ordenada. Desde el año 1125 hasta el 1935, Oliván registra por estricto orden alfabético, todos los tratados que España ha realizado con las demás naciones. Ocupa el primero de dicha relación el tratado entre el Condado de Barcelona y el Condado de Tolosa, sobre partición del Condado de Provenza, firmado el 16 de Septiembre de 1125, y la tierra un acuerdo comercial con Turquía, fechado el 31 de Diciembre de 1935. Todos los tratados, publicados a su vez en francés, llevan su correspondiente referencia bibliográfica dando con ello su más alta autoridad al texto. Con el fin de ayudar al lector, acompañan a la obra numerosos índices alfabéticos — por países y por materias — que hacen de este libro un instrumento valiosísimo para esta clase de estudios.

Editada por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, esta obra del Sr. Oliván, merece un puesto destacado en la bibliografía histórica española.

Gaspar, SABATER

NORIT LAVA LANA y SEDA. Advertisement for laundry detergent.

La diatriba y su antídoto

por JOSE LUIS FERNANDEZ - RUA

SIEMPRE he creído en el valor de los hombres humildes. Los hombres humildes son sencillos, afectuosos y, muchas veces, geniales. No divago al hacer esta apreciación. Me refiero, concretamente, por estar más próximo a la razón de mi aserto, al que ayer, con aire de pobre diablo, vino a mi casa. En realidad, nunca lo había visto hasta entonces, aunque pondría esto en duda. Porque tiene una de esas caras de serie, una de esas caras que, a fuerza de verlas parecidas, nos creemos conocerla de antiguo. Esa amistad fugaz de un viaje, de una fonda o un café.

—Yo se —dijo mirando al suelo mientras daba nervioso vueltas a su sombrero— yo sé que Vd. escribe en los periódicos. Y el caso es que en este país, como en todos, la Prensa es la que exalta o hunde...

—No tanto, no tanto..., interrumpí molesto. —Puede que no sea tanto —prosiguió el visitante— como se lo imaginan quienes no frecuentamos las Redacciones, pero... Vea usted mi caso. Yo soy un pobre y honrado padre de familia —servidor de Vd.— que ha encontrado una fórmula ideal, un invento prodigioso y a quien, puede Vd. creerme, nadie hace caso. Y, sin embargo, apostaría cualquier cosa a que Vd. que es persona sensata, no la dejaría caer en el vacío...

—Claro, claro!, exclamé a la fuerza.

—Verá Vd. como mi invento, que se lo voy a explicar en pocas palabras, sería eficaz. Continuaré leer en los periódicos que son muchos los escritores extranjeros que hablan mal de España, sin tener una visión cierta de lo que aquí acontece. Como si viviéramos en la luna. Hace unos días, un corresponsal español en París daba cuenta de que una tal Simone de Beauvoir afirmaba en el diario «Combat» la imposibilidad de dormir en Madrid debido a los desgarradores gritos de los torturados. Qué aquí la vida era carísima, cosa que nadie pone en duda, aunque no lo está en las cifras astronómicas de Francia, donde, según dicho corresponsal, un traje cuesta veinticinco mil francos, noventa mil el kilo de mantequilla, mil uno de chocolate y dos mil una camisa. La solución para que cese esta campaña antiespañola es facilísima, continuó diciendo el visitante: «Vea usted como con una simple insinuación se pueden poner en claro muchas cosas!» ¿Dicen que aquí se vive en una continua zozobra? ¿Aseveran que se

como también peor y que la vida con ser cara, cosa que no niego, lo es mucho más que allende la frontera? Pues aquí amigo, está la solución —dijo al fin el visitante, dándose una palmada en la frente—: A todo aquel que escriba mal de España se le deben abrir las fronteras y que tenga una semana de comidas gratuitas en cualquier hotel, restaurante o taberna de nuestro país. ¡Fíjese Vd. que pronto iban a comprobarlo estos franceses, en el fondo buenos «gourmands», capaces de entusiasmarse tan sólo con leer el Diccionario gastronómico Larousse, situados ante un rico plato español, al alcance de todo aquel que tenga unas pocas pesetas en el bolsillo!

Yo, que venía observando a mi interlocutor, pude comprobar que al llegar al final de su relato parecía otro hombre: estaba optimista, sonriente; orgulloso de esa idea a la que él, pomposamente, titulaba «inventos». Creí de rigor, por tanto, estrechar calurosamente la mano del visitante, a la vez que elogiaba las excelencias de su proyecto. Sólo que...

—¿Sólo que...?, interrogó retador mi visitante, dando al traste con su primera fisonomía.

Carraspeé ligeramente, dándole cuenta del daño que iba a causarle, pero no tuve más remedio que hablar, pues lo exigía mi espíritu crítico.

—Debo, a pesar de todo, poner en duda el éxito de su tesis. Su proposición me parece, como ya antes le dije, magnífica. Pero ¿no comprende Vd. que esto arruinaría al Estado español?

El visitante tuvo una mirada de conmiseración hacia mí, de infinita pena, y añadió: Ya hice en el café los necesarios cálculos. Nuestro Tesoro está saneado. Son muchos los que hablan mal de España, pero no tantos...

—Usted perdone —aclaré yo a mi vez— no es por los que escriben mal de España. Me refiero a los muchos que, conocido su proyecto, van a decir verdaderas barbaridades para conseguir, no ya una semana de permanencia en España bien alimentados, cosa que su debilitada memoria sería incapaz de concebir, sino un mes, o dos meses... Una verdadera legión de enemigos con buen apetito...

No pude proseguir la disertación. Mi interlocutor lanzó un feroz juramento y, sin despedirse, bajó de tres en tres las escaleras de mi casa.

Las finales del concurso provincial de coros escolares organizado por la Sección de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes

Se clasifica en primer lugar el coro del colegio de PP. Teatinos. Los concursantes causan excelente impresión.

El domingo, a las once y media dió principio la final del concurso provincial de Coros Escolares que la Sección de Centros de Enseñanza de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha organizado entre los colegios de esta ciudad.

Con gran animación y con lleno total del Teatro Principal, donde tuvieron lugar las finales, actuaron los finalistas que debían interpretar cuatro composiciones, dos de ellas obligadas y dos de libre elección.

Declarado abierto el acto, el instructor elemental del Frente de Juventudes y Maestro Nacional camarada Jaime Juan, pronunció un breve discurso en el cual puso de manifiesto el sentido patriótico del acto que iba a comenzar y el significado espiritual, moral y formativo de la Canción como elemento folklórico de intensa raigambre en el espíritu de la raza, pasando a continuación a presentar los coros infantiles que tomaban parte en el concurso.

El orden de actuación de los cinco colegios clasificados fué el siguiente: 1.º Coro de niños de la Escuela de Orientación Marítima y Pesquera del Molinar, dirigido por don Rafael Cifre, que cantó las siguientes canciones: «En marcha las centurias» y «Riberana de Salamanca», obligadas, y «Hermoso es ser cadete» y «Praviana», de libre elección. 2.º Coro de la Escuela Graduada de «Pedro Garau», bajo la dirección de don Rafael Llobera, con las canciones «En marcha las centurias», «Me quisistes...», «Isabel y Fernando» y «Unha noite». 3.º Coro de la Escuela preparatoria del Instituto Nacional «Ramón Llull», de director, don Andrés Ferrer. Fueron cantados los himnos y canciones «En marcha las centurias», «Me quisistes...», «Amanece para mí» y «Picaro molinero». 4.º Coro de las Escuelas primarias del Colegio de San Alfonso M.ª de Ligorio (PP. Teatinos), dirigido por don Miguel Castellá, agrupación ganadora del primer puesto con la impecable interpretación de «Pequeños arquerós», «Me quisistes...», «Isabel y Fernando» y la popular burgalesa «Canción del milano». 5.º Coro de la Escuela Graduada de Son Españollet con su director don Miguel Deyá, nutrida masa coral que interpretó «Pequeños arquerós», «Riberana de Salamanca», «Montañas nevadas» y «Montañas de Canigó».

Al final de cada una de las interpretaciones resonaron abundantes aplausos ganados con justicia por los actuantes.

En un intermedio del concurso, el instructor elemental del Frente de Juventudes y Maestro Nacional camarada Sebastián Martorell dió un recital de violín, acompañado al piano y en el cual con espléndidas facultades dijo el «Adagio en do mayor» de Corelli y la «Canción sin pala-

bras» de P. Tchaikowski, que le cosecharon una calurosa ovación.

Fuera de concurso y dirigidos por don Antonio Oliver, los coros de la Escuela de Flechas Navales cantaron con singular «loosura» la «Oración de la noche del marino», «Pequeños arquerós» y la «Salve marinera».

El Jurado, constituido por la profesora de música de la Escuela Normal del Magisterio, doña Marina Fernández, el profesor del Conservatorio de Música de Baleares, señor Roig, el Inspector Jefe de Primera Enseñanza señor Rosselló, Delegación del S. E. M. y del Frente de Juventudes, emitió el siguiente fallo de clasificación: 1.º Coro del Colegio de San Alfonso M.ª de Ligorio; 2.º Id. de la Escuela Graduada de Son Españollet; 3.º Id. de la Escuela preparatoria del Instituto «Ramón Llull»; 4.º Id. de la Escuela de O. M. y P. J. del Molinar; y 5.º el coro de la Escuela Graduada de «Pedro Garau».

Finalizó el acto entonando los coros de Flechas Navales y de las Falanges Juveniles de Franco coreados por el público puesto en pie y brazo en alto, el Himno de la Falange, pronunciando las voces de ritual el Subjefe Provincial del Movimiento camarada Casas Brício.

Realizaron el acto con su presencia, el Subjefe del Movimiento camarada Casas Brício, en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; el Teniente de Navío señor Aguirre, que representaba al Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval; el gestor municipal Conde de Olocau, que representaba al Alcalde de Palma; el Presidente de la Diputación Provincial señor Blanes Boyesen; el Director del Instituto «Ramón Llull» Rdo. don Bartolomé Bosch; el Inspector de Primera Enseñanza camarada Rosselló y el Secretario del Frente de Juventudes camarada De Roque, que representaba al Delegado Provincial.

TODA LA CRITICA ELOGIA LA APASIONANTE

BIOGRAFIA DE «NAPOLEON III». EDICION NUEVA. Un lujoso tomo en 4.º mayor, papel especial, grabados auténticos de la época, magníficamente encuadernado en tela moaré y planchas de oro y cubierta elegante en policromía. 50 pesetas.

BIBLIOTECA ORIENTE. Publicados 5 volúmenes bellamente encuadernados, dignos de conservar en colección, 2 y 3 grandes novelas de emoción en cada uno, de los mejores autores, a 10 y 15 pesetas tomo. Servimos lo publicado a plazos mensuales. Pida detalles.

EDICIONES TECNICAS, S. A. - Montera, 30 - Madrid. REMITIMOS CATALOGO ILUSTRADO GRATIS.

APRENDA A COSER EN SU CASA!! por el extraordinario método CCC por correspondencia. Aprenda a coser en su casa!!

CURSO DE CORTE Y CONFECION de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...! PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN. Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidan el lista de las últimas diplomadas... y pregúntelas por CCC, la Academia que

SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE

MAÑANA SERÁ OTRO DIA

Del campo

Muchas son las cosas que amargan la existencia del licenciado pobre. Y lo cierto es que si hubiera un poco de buena voluntad, que no la hay por lo visto, la vida de los licenciados débiles de toda debilidad, podría tener otro tono menos lúgubre del que tiene. ¿Demagogia a costa de los del andamio?, me preguntará alguno. Nada de eso, amigo, nada de eso. Verdades como puños, y al que le pique que se rasque.

Ahí tienen ustedes el negocio del campo. No hay cristiano por miserable que sea, al que alguna vez la Ciencia no le haya recomendado el Campo, los pueros y benéficos aires del Campo. La Ciencia es así y no se priva de nada, y mucho menos de recomendar: «Este niño lo que necesita es mucho sol». «Su mujer, buen hombre, se pondría como una rosa si la diera un poco el aire del campo.» «Vaya usted al campo, haga ejercicio, camine, déjese tomar por el sol.»

Bien está todo eso, digo, bien está, pero el Campo no se encuentra justamente volviendo una de nuestras esquinas, sino todo lo contrario. Al campo hay que ir y esta es la cuestión, que dijo don Guillermo, sólo que en inglés. ¿Por qué, aunque fuera una vez a la semana, no hay un buen servicio de tranvías extraordinarios al campo? ¡Ya salió aquello! Por qué la Ciencia, persuadida de que la necesidad del Campo no es ninguna patraña, no interviene en este asunto? Yo me sé de memoria que a los científicos en cuanto les faltan pocimas para recetar al vecindario bien que se las buscan y hasta a países extranjeros recurren, y hacen bien, con tal de que ningún cristiano quede desamparado. Pues, esto es lo bueno, el Campo no está en el extranjero y no sé a qué viene ponerle tantos obstáculos para que llegue a cuantos lo necesitan, que no son pocos.



Es viejo mi amor por los tranvías, así en general, sin predilección por alguna determinada línea. Y es que en realidad es este uno de los negocios más dignos de estudio, más interesantes para un filósofo. Mediten ustedes, por ejemplo, en lo que más arriba he expuesto y vean, inmediatamente después, que los tranvías no sólo no quieren sumarse a esta obra de acercamiento del campo al vecindario necesitado, sino que concurren siempre a los asuntos donde las gentes, a cambio de hacer salud, van y pierden lo poca que les queda.

Se organiza en cualquier lado una cachupinada con divos y divas pichugonas en un local cerrado, con luces artificiales y poca refrigeración. Pues, a la salud, se organiza un servicio extraordinario de «arriles». La cuestión es facilitarnos la manera de empujarnos de unas horas de zarzuela barata y malos olores.

En cualquier lado unos varoncetes preparan concienzudamente una verbena, con bailongo y música negra a todo pasto, y vasos de horchata a 32 pesetas. Rara es la vez que en los programas de mano se deje de advertir el consabido servicio extraordinario de tartanas eléctricas.

Con vistas a la cultura y las buenas maneras del vecindario, a la hora H y en algún lugar de la Ciudad, se anuncia una velada de golpes, con sangre de pájil y todo. Para allanar el camino de ida y vuelta, con el anuncio de la velada, también nos llega el de que la Compañía ha ordenado un servicio extraordinario de tranvías.

¿Me invento, quizás, todo ese burullío? No, de ninguna manera. Mi imaginación no llega a tanto.

En cambio, cada semana disfrutamos de un domingo o sufrimos un domingo, que en esto uno puede hacer lo que mejor le plazca. Ved y olfatead en domingo las cuatro o cinco salidas al Campo de que la Ciudad dispone. Ved las caravanas que se organizan. Ved a muchos licenciados pobres, cargados de paquetes y prole. Ved sus flacas o gordas matronas que, atendiendo las prescripciones de la Ciencia, van en busca del sol del aire puro, de buenas mediciones de salud, que es vida, para sus cuerpos. ¿Por qué no hay servicios extraordinarios, con destino al regreso de esas buenas gentes?

No molesto más por hoy. J.B.G.

España obtuvo un rotundo triunfo en La Coruña

Los portugueses hicieron renacer la clásica "furia española" con una salida de desconcertante violencia

La serenidad de Ipiña logró establecer nuestra superioridad en el primer tiempo (Crónica especial para "BALEARES" de nuestro enviado RAT)

La Coruña (Por teléfono). — No pued describirse el entusiasmo que en esta encantadora ciudad gallega había despertado el trascendental XVI España-Portugal. Ni apreciarse en lo debido la hospitalidad que estos admirables aficionados han hecho patente ante las nutridas representaciones balompédicas que de toda España y de todo Portugal han llegado a La Coruña para presenciarlo. Todas las calles están atiborradas de gente, circulan pensosamente por ellas los vehículos, y con lentitud los peatones, y un conjunto dispar de espectáculos, centrados por el partido de fútbol, reclama con su sugestión la presencia de forasteros e indígenas. Por lo general, toda la afición española representada aquí estima que la victoria sonreirá otra vez a España. El empate de Lisboa es la clave de esta esperanza. Pero entre los portugueses también se ven sonrisas. De todas suertes se espera un encuentro apasionante.

EL ESTADIO MUNICIPAL

El magnífico terreno de juego construido por el Ayuntamiento coruñés va a ser el escenario de este XVI España-Portugal en fútbol. La espléndida realización nos obliga, sin pretenderlo, a pensar un poco en el proyecto tan largamente acariciado en Palma de Mallorca y que tal vez... Pero queremos olvidar estas preocupaciones locales para entregarnos de lleno al entusiasmo que invade a todo el inmenso gentío que llena las gradas de Riazor. Rodea el cuadrilátero una pista de ceniza que está pidiendo a gritos como las instalaciones adicionales, todas espléndidas, grandes competiciones atléticas. El amplio graderío ha resultado insuficiente para la demanda de localidades, 45.000 espectadores se apiñan en sus puestos, y no pocos en las tribunas con que se ha ampliado el aforo a última hora. Muchísima gente se ha quedado sin entrada y pulula en torno al campo. Desde las cuatro de la tarde el griterío es ensordecedor, y se oye desde muy lejos. Van aposentándose las autoridades civiles, militares, y deportivas que presidirán la solemnidad. Sobre el campo, en los altivos mástiles, las banderas de España, Portugal y del Movimiento, y los gallardetes con los colores y escudos de los equipos españoles de primera división. Todo el perímetro está guardado por las Falanges Juveniles de Franco, con sus vistosos uniformes, cerrando una guirnalda roja el verde cuadrilátero. La ansiedad en todos los espectadores es extraordinaria. Pero llega la hora.

SALTAN LOS EQUIPOS AL CAMPO



IPINA

A las cinco menos diez, los dos equipos han saltado al campo en medio de estruendosas ovaciones. Visten los portugueses camiseta granate y pantalón azul. Los españoles, camiseta azul y pantalón blanco. Los fotógrafos impresionan sus placas. Y unos instantes más tarde, M Scheer, juez del encuentro, sale acompañado por los liniers Iturralde, español y Dos Santos, portugués. El árbitro se coloca en el centro del terreno y a derecha e izquierda los dos equipos, alineados y en posición de firmes. Suenan los Himnos de las dos naciones y público y jugadores saludan brazo en alto. Y cumplida esta emotiva formalidad, se procede al sorteo de los campos. Ipiña y Cardoso, los capitanes, se cambian unos banderines y abrazan. Los equipos forman así:

PORTUGAL. — Acevedo, Cardoso, Feliciano, Amaro, Moreira, Francisco Ferreira, Spiritu Santo, Gomes da Costa, Peyroteo, Quaresma y Rafael.

ESPAÑA. — Elizaguirre, Pedrito, Aparicio, Asensi, Germán, Ipiña, Epi, Herrerita, Zarra, César y Gainza.

NERVIOSISMO

Impera en los cinco minutos iniciales el nerviosismo consiguiente en los dos onces. Avanzan alternativamente las dos delanteras, y en disparos y despejes se nota general inseguridad. Pero

los primeros en reponerse de este trance son los portugueses. El juego de su media se consolida, supera a la española, y los delanteros se lanzan en tromba sobre nuestra portería. Es causa visible de tan mal principio la inseguridad de Pedrito, nerviosismo en su primera salida internacional. Aparicio no puede cubrir toda la zaga y ello obliga al re-

once jugadores españoles parecen desmelenarse en su camino hacia el marco contrario.

EL EMPATE

La viril reacción española comprime a todo el equipo portugués contra su marco. Nuestra media, replegada desde el principio para contener la vigorosa ofensiva lusitana comienza a distribuir juego,

en su ofensiva, obligando a la defensa lusa a ceder un corner a los 38 minutos. Sacado por Epi, Francisco Ferreira despeja de cabeza, y la pelota vuelve a salir a corner, que saca Gainza. Herrerita se cuela audazmente entre la defensa y recoge la pelota al caer, hace una finta y pone suavemente el balón en los pies de Zarra, que larga un zambombazo

primera parte, adobada con la mayor emoción y un juego de clase superior a la mayor parte de los encuentros reñidos por ambos onces, los comentarios coinciden en apreciar que los portugueses han asimilado bien la lección del 11 de marzo. En el Estadio Nacional de Lisboa, el conjunto luso consiguió equilibrar un partido perdido a base de una envi-

brío. Providencialmente, España ha contado para esta obra con su hombre: Ipiña, que multiplicando se ha conseguido consolidar la media y frenar en seco la violenta avalancha Enseguida ha hecho su aparición la furia española. Parecía que a Epi y Gainza le nacían alas, que Zarra estaba cargado de dinamita y que Herrerita y César eran inspirados por un genio protector. Súbitamente se cambiaron los papeles y en dos minutos se decidió la contienda, marcando Zarra dos tantos que señalaban evidentemente quien había de ser el vencedor.

DOS CORNERS CONTRA ESPAÑA

Apenas reanudado el juego, se produce un corner contra España que saca Spiritu Santo y no tiene consecuencias. La pelota discurre de uno a otro campo y al cabo de un rato de forcejeo regresa a nuestra zona de peligro. Spiritu Santo fuerza un nuevo corner que cede Ipiña, despejándolo Elizaguirre. Los dos parejos defensivos se lucen cortando con seguridad todos los avances.

SE LESIONA HERRERITA

Comienza a presionar Hjeramente el equipo español, Gainza, César y Zarra protagonizan una bella combinación que intercepta Cardoso, cediendo corner. Lo saca Gainza y acude Herrerita al



FRANCISCO FERREIRA

remate y Francisco Ferreira, al despeje. El encontronazo derriba al gran interior ovetense de cuya cabeza mana abundante sangre. Es retirado del terreno, en tanto que se atiende también a Ferreira, pero éste puede continuar el juego. España queda momentáneamente con diez jugadores.

UN PENALTY ABSURDO

Saca Acevedo la pelota muy fuerte hacia el centro y corta Aparicio de cabeza. Al intentar Gainza recoger el despeje, el árbitro aprecia una falta de este jugador y castiga a España. Saca la falta Cardoso, desde el centro, bombeando sobre la puerta y acuden algunos jugadores al remate, pero Elizaguirre, suelto y sereno, bloca con mucha seguridad. Incomprendiblemente, Scheer para el juego y ordena ejecutar un penalty contra España, a pretexto de que Pedrito ha agarrado dentro del área a un jugador contrario. Nadie ha visto la falta, y se arma la tremolina consiguiente ante la decisión. Deliberan los portugueses sobre quien ejecutará el castigo y la elección recaerá en Francisco Ferreira. El gran medio malogra la ocasión regalada por el árbitro, lanzando la pelota fuera por apurar demasiado la colocación.

REAPARECE HERRERITA

El despeje de Elizaguirre lo recoge César que lo pasó a Zarra y éste magníficamente a Gainza. Corre el exterior bilbaino la línea y desde la de corner centra templado, saliendo el balón rozando el larguero. A renglón seguido, otro avance similar por el lado de Epi, da lugar a que intervinga Herrerita, repuesto ya de su lesión. Las incursiones por tuguesas son ahora esporádicas y bien frenadas por nuestra media. Una internada de Peyroteo es cortada por Ipiña, y recogiendo el rechazo Epi larga un soberbio disparo a distancia. En general, una y otra defensa acreditan su fortaleza, se

Escenario y actores del triunfo de Coruña

4-2



Tres vistas del espléndido estadio de Riazor, construido por el Ayuntamiento coruñés e inaugurado oficialmente con el partido del domingo. 45.000 espectadores se apiñaron en los graderíos, y la recaudación del encuentro 900.000 pesetas, ha sido la más elevada de las logradas en campos españoles. En el ángulo inferior, el equipo español que una vez más venció a Portugal. De pie y de izquierda a derecha: Asensi, Ipiña, Zarra, Aparicio, Herrerita y Elizaguirre; de rodillas: Germán, Epi, Gainza, César y Pedrito.

trazo de medios e interiores. Por el contrario, la defensa portuguesa se muestra contundente, especialmente por el lado de Feliciano.

EL PRIMER TANTO PORTUGUES

La presión lusitana se acentúa a merced del desacierto de los españoles. A los nueve minutos, en una internada de Quaresma, que ha recibido un centro de la media, el interior portugués desplaza en corto a Peyroteo y éste bien colocado, remata el primer tanto portugués. Elizaguirre, que no ha sido protegido contra la jugada, tampoco puede hacer nada para que el balón no penetre en la red.

Los portugueses se enardecen más con este tanto. La presión sobre nuestro marco llega a ser agobiante, y Aparicio se multiplica en constantes despejes, ayudado por Germán.

El árbitro se ve obligado a castigar constantemente a los portugueses en sus violentas e ilegales entradas. Pero ellos prosiguen en su viril acometida. El público, un poco sorprendido al principio, reacciona por fin y comienza a animar a los suyos. Los gritos de España, España son clamorosos. Y a su conjuero, Pedrito asegura sus despejes, renace la serenidad, y el equipo comienza a carburar, equilibrando el partido primero, y luego embotellando a los portugueses sobre la puerta. La reacción ha sido tan violenta, que los

lanzando a los alas y al ariete hacia Acevedo. Y el tanto se masca. Llega, en efecto, a los 36 minutos. Una combinación de nuestra delantera, es interceptada por Ferreira, que despeja flojo, cogiendo el balón César para pasarlo rápido a Zarra, y éste empalma

y bate por segunda vez a Acevedo. Cuando el árbitro señala por tercera vez el centro del terreno y sube al marcador el 2 español augural de la victoria, el campo se viene abajo en una ovación delirante.

SE NIVELA EL JUEGO

El tanto español provoca en las portuguesas alguna desilusión, pero no aminora su coraje, y así, hasta el final de este emocionan-

las magníficas condiciones físicas de sus onces titulares. La consigna de llegar rápidamente al mar-

HERCULES en ES COS

co español ha querido cumplirse hoy a toda costa, sin dudar en arremeterse virilmente contra cualquier obstáculo. La dureza y la velocidad que han imprimido al juego ha sorprendido a los españoles y los ha desbaratado después. Ante una ofensiva de tal carácter y una vez puestas mal las cosas con el gol de Peyroteo, era preciso reorganizar la hueste y replicar con idéntico

EJERCITO DEL AIRE

PARA UNIFORMES VISITE CASANOVA SASTRE MILITAR ESPECIALIZADO EN UNIFORMES PARA LA AVIACION SELECTO SURTIDO EN GENEROS PAISANO. MARQUES DE FUENSANTA, 2, entresuelo. (Edificio «Palacio Avenida») PALMA



MARIANO AMARO

sobre la marcha un tiro que penetra en el marco por el ángulo derecho, cogiendo desprevenido al meta portugués, tan rápida y matemática ha sido la jugada.

El tanto es acogido por las gradas con un jubilo indescriptible.

SEGUNDO TANTO ESPAÑOL

Puesta en juego otra vez la pelota, nuestra delantera persevera



EPI

una combinación magistral; una intervención precisa de Ipiña para cortar un internada de Gomes da Costa, y cuando César remata fuera un centro de Herrerita, Scheer pita el final del primer tiempo cuyo resultado de 2-1 confirma la esperanza puesta en nuestros colores.

COMENTARIOS AL PRIMER TIEMPO

Después de esta impresionante velocidad, aprovechando



HERRERITA

En cada tiempo España marcó dos tantos y uno Portugal

Se tiró un penalty por cada bando, malogrando el suyo los portugueses

Zarra (2), Herrerita y César marcaron por España y Peyroteo por Portugal

bresaliendo Aparicio por su valentía, colocación y despeje. A los 18 minutos, el árbitro anuló con otra decisión injustificada una cuarta ocasión de Epi al que señala un offside cuando Cardoso se encontraba junto a la puerta

luderda de Acevedo. Faltan diez minutos para concluir el partido, que virtualmente nos ha dado ya la victoria.

EL SEGUNDO PORTUGUES

Pero una ventaja de tres tantos era tal vez excesiva, dado el juego desplegado por los dos bandos, y aminorarla se lanza sin desmayo el equipo luso. Los dos defensas españoles tienen que lucirse en despejes «in extremis» bien espectaculares. Cuando faltan dos minutos para la conclusión, el afán portugués se ve premiado, Gomes da Costa searga un balón a Peyroteo, que el gran realizador recoge sobre la marcha de volea, batiendo por segunda vez a Elizaguirre. Y poco después Scheer señala la conclusión de este XVI Portugal-España, con una nueva victoria para nuestros colores por cuatro tantos a dos. Los jugadores se alinean en el centro del terreno y reciben el ferviente homenaje del público por la emocionante contienda que le habían deparado.

grosos extremos lusitanos, y Germán anuló a Peyroteo. El equipo español, en plan de superioridad, ha ligado bastante fútbol, advirtiéndose algunas filigranas de Herrera como la que valió el tercer tanto. Aparicio ha seguido

nacional, nos dijo a su vez: «Ipfia permitió que el juego se serenase, inclinándose a nuestro favor el partido».

En general, todos los jugadores españoles se manifestaban satisfechos del triunfo conseguido, quejándose del arbitraje del suizo, que les perjudicó.

Por el contrario, el árbitro español Ramón Melcon considera bueno el arbitraje de Scher, salvo pequeñas equivocaciones.

Por mi parte, y aunque mi opinión sale bastante malparada emparejándola entre esas tan autorizadas, considero pésima la actuación del suizo, que nos hizo pasar un rato inolvidable con su decisión del penalty de marras. Conmigo han presenciado el partido los directivos y jugadores del Mallorca, que contaban con entradas reservadas. He de agradecer públicamente las atenciones de que hemos sido objeto. BALEARES tuvo su puesto en la tribuna de prensa y su representante el honor de dirigirse a todos los aficionados españoles de Radio Nacional, y bien emocionadamente por cierto. Acabábamos de ver bordar a España el



CESAR

Otras dos veces el mismo extremo ensaya tiros sobre el marco portugués sin fortuna.

Quaresma origina una grave lío sobre nuestra puerta al bombardear una pelota que intentan rematar Peyroteo y Gomes Da Costa, obligando a Aparicio a ceder corner. Rafael lo saca abierto, sin consecuencias. El árbitro castiga después tres cargas consecutivas e ilegales de los portugueses, y a los 21 minutos señala un offside de Zarra.

Elizaguirre luce después su agilidad y su valor arrancando una pelota de los pies de Peyroteo. Herrerita fuerza un corner que saca Epi abierto, despejando Cardoso el remate de Germán.

TRES A UNO

Cortado un avance de Rafael, César pasa retrasado a Asensi, quien por un hueco envía largo a Zarra, y éste, después de sortear a dos jugadores, a Herrerita. El ovetense desmarca en un alarde de agilidad, descoloca a los defensas y se encuentra solo, ante el marco, bastándole solo meter el pie para marcar el tercer tanto de España. Llevamos 27 minutos de esta segunda parte y el partido está decidido, pero aun cuando el juego ha bajado de calidad, la actitud ofensiva de los dos bandos no se modifica.

Zarra está a punto, poco después de aumentar la ventaja al rematar, acosado por varios jugadores, un pase de Germán.

UN PENALTY NOS DA EL CUARTO GOL

Avanza el ala derecha española y Epi cambia largo a Garza, que es cargado al internarse. Ti-



CARDOSO

rada la falta, el despeje portugués lo recoge Ipfia que pasa raso a César. El pequeño interior burla a un defensa y salta sobre él hacia la portería, pero el lusitano lo zancañilla y derriba dentro del área. Scheer castiga a los portugueses con la sanción máxima. Herrerita se dispone a ejecutarla, pero vacila y cede tal honor a César, quien toma carrera y fusila el cuarto tanto por la iz-



ZARRA

mostrándose firme, y Pedrito, que al principio del encuentro se mostró nervioso y desacertado, acabó seguro y efectivo. Elizaguirre no tuvo lunares en su labor. El arbitraje de Scher ha sobresalido por sus decisiones injustas que provocaron clamores de protesta. Pero el penalty que nos valió el cuarto tanto fue precedido de una falta clarísima y punible.

IMPRESION DE LA SEGUNDA PARTE

El desarrollo de esta segunda parte ha sido enteramente distinto. El esfuerzo derrochado por los dos bandos en la primera se ha dejado notar. Pero es que, además, España había conseguido al final de aquella una superioridad que no ha decaído en todo el partido, sino permitir a los portugueses lanzarse a las feroces incursiones del principio. Tanto Ipfia como Asensi sujetaron a los pel-

Opiniones de personalidades después de la victoria de España

La Coruña. (De nuestro enviado especial RAT).

Después del maravilloso partido de fútbol en el que España consiguió sobre Portugal una nueva y contundente victoria, hemos podido recoger de labios de algunas personalidades del deporte de ambos países «u opinión sobre el desarrollo del encuentro.

El Teniente Coronel Sacramento Monteiro, Jefe Nacional de Deportes de Portugal nos manifestó: «Hemos presenciado un espectáculo agradable, en el que los dos conjuntos han derrochado un gran espíritu deportivo. El público se ha mostrado muy entusiasta. Estoy vivamente impresionado por el recibimiento que nos ha dispensado La Coruña».

El preparador portugués señor Salazar Carreira nos ha dicho: «El triunfo español me ha parecido justo».

Tavares de Silva, el famoso seleccionador portugués nos dijo por su parte: «El equipo portugués ha jugado mejor que en Lisboa. También los españoles jugaron mejor, recordándonos sus tiempos de esplendor. Me gustaron sobre todo Herrerita e Ipfia, y por nuestro bando Peyroteo y Cardoso».

El capitán del equipo portugués, Cardoso se negó a hacer declaraciones manifestándose disgustadísimo por el resultado.

Peyroteo envía por nuestro conducto un afectuoso saludo a la afición balear. Sobre el partido nos ha dicho: «El resultado pudo ser mejor para nosotros».

Quincoces, seleccionador español nos dijo por su parte: El equipo español ha hecho lo que de él esperaba. En el cuarto de hora final del primer tiempo resucitó la auténtica furia española. De los portugueses me gustó Peyroteo.

Ipfia, capitán de nuestro equipo, nos dijo: «Debimos ganar por

4 tantos a 1. Los portugueses han jugado mejor que en Lisboa».

Herrerita aseguró: «El resultado pudo ser mejor. Ellos no tienen eficacia ante la puerta».

Zarra, arlete de nuestro conjunto, dijo: «El resultado debió ser de 4-1 ó 5-1. Los portugueses han lucido más velocidad que en Lisboa».

Scheer, el árbitro suizo dijo que



GERMAN

los equipos habían jugado con mucho brio. Del equipo español le gustó la delantera, especialmente Zarra. Luego Ipfia, Germán y Aparicio. De los portugueses Peyroteo, Ferreira y Feliciano. El equipo luso jugó mejor que en Lisboa. Aseguró también que había pitado el penalty contra España por haber visto que Aparicio sujetaba por la cintura a Peyroteo.

Eduardo Teus, ex seleccionador



APARICIO

cuarto de hora de fútbol más desmelenado de su historia.

Cuando salimos del campo de fútbol era imposible transitar por las calles, invadidas por un público tan nutrido que apenas se podía dar un paso. Una nota de color la proporcionaban los espectadores portugueses, con sus trajes típicos, que cantaban y bailaban al son de sus bandas de música.

El Mallorca ha seguido su viaje a Villagaría de Arosa, la magnífica playa gallega, donde descansa en espera del partido de Vigo que se jugará el día 10, y del cual, D. M., daremos a nuestros lectores puntual referencia.

HERCULES en ES COS

TIRO AL PLATO

Don Carlos Diez resultó vencedor de la "Copa Baleares"

En la tirada del domingo venció de nuevo el señor Dezcallar

Ayer tarde en la pista de tiro del C. N. Palma y ante numerosísima y distinguida concurrencia, en la que predominaba el bello sexo tuvo lugar la última jornada para disputarse la hermosa copa cedida galantemente por la joyería Coda.

Tomaron parte en esta competición las siguientes escopetas: Dezcallar, Ribot, Sampol, Socias, Rosselló F., Dameto F., Diez, Hevia, Coll I., Cirera, Salas P., Pou J., Rodríguez, Jaume, Reses. En esta final se disputaba además de la mencionada copa, cuyas tres para los ganadores de los distintos grupos de ventaja. Después de un emocionante desempate entre los señores Sampol y Diez que quedaron a 81 puntos, resultó vencedor después de 14 platos más, Carlos Diez.

La copa Campeones se la adjudicó A. Socias. La copa S. Eustaquio, Bartolomeo Sampol y la copa Esperanza, fué ganada por el joven Ignacio Coll. El Jurado constituido por el

'Keta', 'Brisote' y 'Mirfak' vencedores en la regata Copa Primavera

El jueves se inician los Campeonatos de Baleares para «snipes»

Ayer por la mañana en aguas de nuestro puerto y en el triángulo exterior, se celebró la tercera y última prueba puntuatoria para la disputa de la «Copa Primavera», en las diferentes series.

Una vez más nuestros patrones demostraron su pericia en el manejo de los balandros, no achicándose a pesar del poco viento que soplaban en el momento de darse la salida a los participantes.

A la hora anunciada se dió la salida a todos los balandros inscritos a excepción del «Antonia» y «Camí», a causa de las roturas sufridas en la regata del sábado.

Toda la prueba, fué una constante lucha para los primeros puestos ya que la diferencia era muy escasa en las diferentes series. Una vez añadidas las bonificaciones reglamentarias, las clasificaciones quedaron establecidas como sigue:

- Cruceros mayores**
1.º «Keta» del señor Llompart.
2.º «Grec» del señor Planas.

- Cruceros menores**
1.º «Maria Clara» del señor Espina.
2.º «Brisote» del señor Roca.
3.º «Frolic» del señor Estela.
4.º «Pegaso II» del señor Muñoz.
5.º «Brisa» del señor Vich.

- Hispanias**
1.º «Mirfak» del señor Aldeguer.
2.º «Melkart» del señor Vidal.

Después de las tres regatas reglamentarias las clasificaciones generales, han quedado establecidas en la siguiente forma:

La estupenda perspectiva del día del Gran Premio Hípico Nacional

Será el próximo domingo, día 13, el dedicado a la jornada máxima de nuestro hipismo: la del Gran Premio Nacional, para la cual se concederán premios con una ascendencia total de 48.210 pesetas, cantidad nunca alcanzada en Mallorca.

Verdad es que los ejemplares nuevos que han de presentarse, tomando parte en el Gran Premio y en el Regional, llegan también a una cifra que nunca se pudo ni siquiera sospechar: a CUARENTA, de los cuales 28 lucharán en la más importante prueba, par-

- Cruceros mayores**
1.º «Keta» con 12 puntos.
2.º «Grec» con 9 id.
3.º «Antonia» con 3 id.
4.º «Camí» con 3 id.

- Cruceros menores**
1.º «Brisote» con 11 puntos.
2.º «Maria Clara» con 10 id.
3.º «Frolic» con 10 id.
4.º «Pegaso II» con 6 id.
5.º «Brisa» con 5 id.

- Hispanias**
1.º «Mirfak» con 3 puntos.
2.º «Melkart» con 3 id.

Después del magnífico éxito conseguido por el Comité de Regatas de las flotillas de Palma, en la organización de la «Copa Primavera», para el próximo día 10 fiesta de la Ascensión, se anuncia la primera regata para la serie internacional «snipe», correspondiente a los Campeonatos de Baleares, prueba que continuará en los días 11, 12 y 13.

Según noticias que hemos podido recoger la inscripción y participación será muy numerosa, ya que piensan estar representadas las Flotillas del Real Club de Regatas, Comandancia General de la Base Naval de Baleares, Base de Hidros de Pollensa, Zona Aérea de Baleares, Puerto de Pollensa y la de Ibiza.

Esta será disputada en una sola serie, es decir que todos los balandros que participarán formarán en un solo grupo. En nuestras próximas ediciones iremos dando a conocer a nuestros lectores las principales noticias referente a esta competición.

ENEBE

tiendo en pelotones ya que tal número no puede en modo alguno presentarse de golpe sobre la pista.

Habrá además una carrera especial para potros del pasado año, y un desfile formidable de productos más jóvenes y de sementales de paradas particulares, en un alarde de riqueza caballar que honrará a nuestros ganaderos y criadores, de los cuales sabemos que ninguno dejará de enviar los que posea.

Día completísimo, alrededor del cual giraron anteayer en el Hipódromo todas las conversaciones, arrebatándose materialmente el numerosísimo público reunido los programas — en que constan doce carreras a correr por mitad entre mañana y tarde — hasta agotarlas rápidamente.

Y apenas se dejó sentir, siendo ella muy grande ciertamente, la honda emoción de las pruebas que se corrían, las que fueron luchadas en forma sencillamente admirable en un derroche de deportivismo por parte de los conductores y de calidad por parte de los productos alineados sobre la pista, positiva selección que dió muchísimo juego, lográndose después de momentos de intenso interés, los resultados siguientes:

En la primera fué triunfador «Indiana» y se colocaron respectivamente en primero y segundo lugar «Janina» y «Halas» pagándose la quiniela a 62'40.

Vencedor en la segunda fué «Jaranero» llegado a la meta seguido de «Hisaria» y de «La Guita», los tres con números sucesivos en la alineación. La quiniela se pagó a 135'30.

La tercera terminó con la victoria de «Invasor», siempre en primer puesto, y colocándose «C. Maestra» y «Java». La quiniela se cotizó a 632'30.

La victoria correspondió en la cuarta a «Renard Argenté II», siendo los dos colocados «Jubiloso» y «Cartujana», y cotizándose la quiniela a 88'00.

La prueba de los mejores corredores fué ganada por «Inneto» tras del que entraron en meta «Húptero» y «Alrededor». Quiniela a 87'10.

De los pequeños fueron los clasificados «Indiana», «Bizeachos» y «Romero». Quiniela a 57'00.

DOMINGO

13

DE MAYO

R. S. HIPICA DE MALLORCA
EXALTACION MAXIMA DEL CABALLO MALLORQUIN

GRAN PREMIO NACIONAL
PREMIO REGIONAL

Presentación de Potros de 1945
Prueba especial para Potros de 1944

12 Carreras entre mañana y tarde
48.120 PESETAS EN PREMIOS
Amenizarán la jornada **3 Bandas de Música**

Una gran victoria tras moto grande de Juanito Bover en el «Trofeo Productos Lactel»

El motorista Serra ganó las tres mangas

La presentación en Palma del corredor de Amposta José Damaso «Damaso II» llegó a interesar grandemente a la afición mallorquina y si bien en las dos primeras mangas no vimos en él al corredor de cuidado, se destacó enormemente en la última consiguiendo una victoria rotunda.

Damaso II se ganó al público mallorquín que ahora solo espera

de vuelta, empleando en el recorrido 6 minutos 10 segundos 1/5. Se efectuó seguidamente el sorteo para la segunda manga del match tras moto correspondiéndole a Fombellida el entrenador Ferrá, a Damaso, Suñer y a Bover, Serra.

En la vuelta 8 Bover pasa a Damaso y en la 18 a Fombellida, repitiendo el pase a Damaso en

3.º Damaso 1.19.15 4/5. Juanito Bover, recibió de manos de don Juan Sala, la copa ofrecida por «Productos Lactel» dando la vuelta de honor a la pista.

Una reunión muy interesante y de la que el público salió complacido.

Salom, Bover, Timoner y Salvá a Lérida

TOMARAN PARTE EN LAS CARRERAS DEL 10 Y 13

En Lérida va a correrse un match Cataluña-Mallorca para los días 10 y 13 de los corrientes. A tal efecto, embarcaron ayer para Barcelona los corredores mallorquines Salom, Bover, Timoner y Salvá.

Se disputarán dos pruebas. El primer día consistirá en tres carreras, eliminación, meta partida y puntuación y el segundo día una Gran Americana.

Vemos con satisfacción que los corredores mallorquines empiezan la temporada ciclista intensamente. Lo mejor de nuestros corredores están en la península, unos preparados y a punto para la Gran Vuelta Ciclista a España y otros como a los que nos referimos disputando a los «ases» catalanes unas pruebas de gran envergadura.

Ayuntamiento de Inca

EL MERCADERO DE LOS JUEVES SE CELEBRARÁ ESTA SEMANA EL MIÉRCOLES.

Beltrán campeón de España de los pesos ligeros

La Coruña. (Por telégrafo, De nuestro enviado especial RAI).

—A las once de la mañana, en la plaza de toros, Beltrán se proclamó campeón de España al vencer a Micó a los puntos.

Beltrán hizo todo el combate a base de una izquierda potente y segura que castigó el rostro de su adversario, Micó buscó el hígado de Beltrán a base de golpes de derecha e izquierda, consiguiéndolo, pues Beltrán se des-

España, 3 Porreras, 0

El domingo se inició la segunda vuelta de la «Liga Mallorcan», enfrentándose en Lluchmayor los equipos Porreras y España, venciendo el equipo local por 3 goles a 0.

Es esta la primera victoria del España en esta competición, victoria que tiene el doble mérito de haberse conseguido con un equipo integrado por elementos en su mayoría locales y haber superado la desventaja de dos goles en contra que obtuvo el Porreras en su campo.

El partido no fué gran cosa, pero hubo voluntad, entusiasmo y ganas de vencer. Obtuvo la victoria el España porque durante el transcurso del partido se hizo acreedor a ello, viendo al final coronados sus esfuerzos con dos preciosos tantos que redondeaban y crecían una victoria bien merecida.

LOS GOLES

1.º A los 32 minutos, se produce una infiltración de Catany hasta cerca de la meta, que corona con un tiro alto que bate a Vidal.

2.º A los 30 minutos del segundo tiempo, Salvá chuta y el meta no blaco rematando Catany a la red.

3.º A los 43 minutos, avanza del España por su ala izquierda, lo corona Vidal con un centro muy medido que quiere interceptar el portero y no lo logra acudiendo oportuno Clar que consigue el tercero.

LOS EQUIPOS

A las órdenes del colegiado señor López, formaron los equipos como sigue:

España: Serra; G. Hortelano, Ros; Sureda, Mateo, Salvá; Seguí, Clar, Catany, Salvá (L.) y Vidal.

Porreras: Vidal; Moyá, Suñer, Ribas, Liras, Mora; Suñer, Las Heras, Ribas, Sampol (J.) y Sampol (L.). — G. R.

«Nosotros» perdimos por la mínima y ellos ganaron por la «máxima»

Un claro 6-1 reafirma el título que «ellos» poseen



Nuestros «bravos comarques» que consiguieron lo más difícil de un encuentro, saber perder.



Los «Campeones» con su madrina. Otro handicap nuestro.

Ante todo, y sin pasar más «alante», quiero felicitar en nombre de todo el equipo mananero al sin par entrenador «Mister Juan». ¡Qué suficiencia ha demostrado en cada uno de sus consejos! Y su pronóstico, exacto. «Muchachos —dijo—, no me cansaré de repetir, si queréis ganar, a las 10 a la cama y claro, ¿cómo podían hacerlo si a las 5 de la madrugada aún estaban bregando con las cajas y las linotypes? La imbatibilidad de los Campeones no está tan clara como suponen. Este forzoso handicap nuestro lo impide, y el tanteo lo demuestra. Después de todo, reconocemos que han jugado, como anuncia «El Correo», el mejor de los «fútbol» y creemos justa esa «infinita satisfacción» de «La Última Hora», pero, francamente, esta última palabrita aun que la sientan tanto no la comprendemos.

Como leales deportistas que somos les felicitamos por el nuevo triunfo, y reconocemos ¡ay! por segunda vez, que para hacer las cosas con los pies son los amos. Al César lo que es del César...

Jornada brillante. La heroica lucha que mantuvieron nuestras fieras contra sus «doce» adversarios, es digna de un monolito que recuerde tamaña victoria. Porque, eso sí, deberán reconocer «ellos» que la victoria moral es nuestra. ¡Qué moral señores! Nada más ver la imbatibilidad con que observaba pasar, nuestro portero, los balones, es digna de una loa.

¡Qué resignación tan ejemplar la de nuestros muchachos al comprobar los tantos que se amontonaban! Tantos, que si quitamos tres conseguidos en clarito orsay y dos cargando a nuestros defensas no son tantos. Nada... que retamos cuando quieran, y en igualdad de condiciones físicas, a los vencedores a que repitan esas «reboberas» y «verónicas», pues quizá salgan banderilleados.

Los equipos formaron de la siguiente forma:

BALEARES-LA ALMUDAINA: Muntaner I; Muntaner II, Tomás; «Tocado», Alemany, Ramis I; Planas, Ramis II, Gabi, Espases y Oliver.

CORREO-ULTIMA HORA: Simeón; Covas, Bosch; Alejandro, Comas, Gomila; Mas, Sans, Barceló, Nieto y «Carboncillo».

Al finalizar el encuentro, preparándose para asistir a la segunda lucha en el Café «Triquet», y en la cual quedamos empatados, tuvimos ocasión de pedir la opinión a varios de los gladiadores nuestros. El portero manifestó que, estando acostumbrado a jugar en campo blando, el terreno influyó mucho en su rendimiento, y que no tenía inconveniente en repetir el partido si le ponían colchonetas. Con muchas precauciones abordamos al capitán, quien nos informó que el resultado le parecía justo, pero, que esperaba que e nun futuro partido, el árbitro jugara con nosotros. Le dimos la razón, Y después de conocer varias opiniones más, sin importancia, se trasladaron vencidos y vencedores al «Triquet» en donde continuó la lucha en plan más igualado.

Al dar fin a esta «sabrosa» reseña nos creemos en el derecho de decir: «Se perdió el partido», se perdió la «Copa de Consolación...» todo se perdió, menos el honor.

GABI

SIETE BALONAZOS PINCHADOS

En total 6-1. Ahora que «nuestro» UNO valia por diez. Ni el propio Zamora, lo detiene.

Y hablando de Zamora. Este tendría que ser el nombre del portero de los «otros». Entre él y los postes se perdieron muchos tantos de los «nuestros».

Los quince minutos finales fueron de gran embotellamiento de los «nuestros». Para deshacernos de él tuvimos que acudir al «Triquet».

¡Y qué embotellamiento! «Nuestro» portero del segundo tiempo acudió a rematar el penalty. Y el del primero se olvidó de «tapar» la puerta con la red.

¿Qué pasó con el «penalty»? Mucha preparación y un exceso de colocación. En resumen una pelota mas rozando el poste.

Nuestro portero no tenía ningún parentesco con Eizaguirre. Si acaso con la goma de pegar. En todo el partido no se movió del mismo sitio.

Y como final. Son más fáciles los toros desde la «barrera»... que el fútbol en el centro del campo. UNO



HERNIADO

¡Rechuse los bragueros!

construidos en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato «Super Obturador Ideal Automático» no es propiamente un bragero, sino pequeño dispositivo (ocupa un solo centímetro), de una comodidad tal, que el paciente no recuerda que está herniado ni que lleva tan perfecto aparato. Fac. de pago. Moda desde 100 ptas. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, solo y exclusivamente el viernes día 11, donde recibirá en la Clínica del Doctor Enrique Pascual —calle Protectora, 21— de 9 mañana a 7 tarde bajo su dirección facultativa INSTITUTO ORTOPÉDICO «ESPAÑA», Calle Aragón, 88 y Viladomat 175 Barcelona. (Aprob. C. C. S. 5470).



El vencedor de la prueba, Juanito Bover, recibe de manos de don Juan Sala, el Trofeo ofrecido por «Productos Lactel»

verle de nuevo para poder aquilatar su valía. Creemos firmemente que enfrentándose nuevamente a Bover e incluyendo en la carrera a Timoner sería una de las carreras más disputadas.

A fuer de sinceros debemos tributar un merecido elogio al entrenador Pablo Serra, por su gran labor. En las tres mangas se clasificó el primero, consiguiendo la victoria de su equipier en forma rotunda. Al terminar la tercera manga felicitamos al corredor de Amposta por su triunfo y al preguntarle que le había parecido el entrenador nos dijo: el que corra con este entrenador ganará siempre.

Dió principio la reunión con el desfile de todos los corredores.

Efectuado el sorteo de entrenadores para la primera manga, dió el siguiente resultado:

Fombellida entrenado por Serra, Bover por Suñer y Damaso II por Ferrá.

En la vuelta 26 Fombellida pasó a Damaso; en la 33 Bover a Damaso, en la 64 Fombellida a Damaso y en la 65 Bover a Damaso.

Clasificación:
1.º Fombellida 25 minutos 35 segundos 2/5.
2.º Bover, 25.37.1/5.
3.º Damaso 26.15.1/5.

A continuación se presentó ante el pueblo mallorquín Miguel Bover, disputando una meta partida a doce vueltas con Jaime Carbonell. La victoria fué para Miguel Bover por casi un cuarto

de la 27, en la 39 a Fombellida, en la 42 y 57 a Damaso y en la 70 Fombellida a Damaso.

Clasificación:
1.º Bover 25 minutos 20 segundos 1/5.

2.º Fombellida 25.58 4/5.

3.º Damaso 26.33.2/5.

Para preparar la tercera manga se corrió una prueba de principiantes, 25 vueltas, con puntuación cada cinco. El resultado fué el siguiente: Primero Monserrat 11 puntos; segundo Cladera, 10; tercero Coll, 6 y cuarto Mesquida, 2.

Tercera y última manga. Bover entrenado por Ferrá; Fombellida por Suñer y Damaso por Serra.

A la vuelta 20 los tres corredores iban casi pegados. Pronto se vió que Damaso pasaba a Bover en la vuelta 20, en la 31 a Fombellida, repitiendo en la 42 y en la 70 a Bover en la 60. Fué una carrera magnífica. El resultado de la manga fué como sigue:

1.º Damaso 26 minutos 27 segundos 1/5.

2.º Bover, 16.51.1/5.

3.º Fombellida 27.12.1/5.

La clasificación final fué la siguiente:

1.º Bover 1 hora 17 minutos 49 segundos.

2.º Fombellida 1.18.46 2/5

HERCULES en ES COS

Hoy empieza un nuevo Torneo «Cantera 1945»

Con satisfacción publicamos las normas que han de regir en el nuevo Torneo que sin duda va a despertar gran interés, el «Torneo Cantera 1945».

La nota que hemos recibido la publicamos íntegra y nos place que se nos dediquen elogios a nuestro diario cuando organizamos el Campeonato de 1940.

El A. Baleares en su afán incansable de fomentar el deporte futbolístico ha encargado a Joaquín Fuertes «Xim», la organización de un torneo a base de equipos juveniles para así cuidar de la cantera regional. Al llamamiento de este han acudido los equipos del Antoniana, Regional, Lonja, Sagrado Corazón y A. Baleares, y acto seguido de hacer su inscripción se ha confeccionado el calendario para que pueda dar comienzo el torneo hoy martes día 8, ya que tendrá que finir el 14 de Julio.

Del cuidado del juvenil del A. Baleares han salido jugadores que ya han conquistado a pulso firme el puesto de puesto de titular en el primer once, de ellos recordamos a Más, Homar, Homar, Marroig, Alorda, etc.

En equipos juveniles comenzaron a despuntar Vidal, Brondo, Oliva y otros tantos que ahora ocupan puestos destacados en el fútbol.

Del equipo juvenil de la Antoniana cinco o seis de ellos son los que se en cargan de defender los colores antonianos en la primera regional y todo ello es producto de la fomentación de equipos juveniles.

El diario BALEARES en el año 1940 organizó acertadamente un Campeonato y los equipos de primera tenían su representación juvenil Soledad, Antoniana, Mallorca, Atlético y Baleares se disputaron en forma reflicísima esta competición que resultó un éxito de organización y acierto y que

fué seguida con enorme interés por parte del público aficionado.

La intención de ahora es equiparable con los propósitos que indujeron al diario BALEARES al organizar aquel campeonato, con el que cuidaban la cantera regional y fortalecían los cuerpos jóvenes.

Los organizadores piden solamente al público en general, a la prensa y a las entidades oficiales futbolísticas les apoye en tan noble labor, con ello solamente se considerará satisfechos de haber ayudado al realce del noble deporte en la de Mallorca, única aspiración de la organización.

Por medio de la prensa se dará cuenta a los aficionados de la marcha del torneo así como de las reseñas de los encuentros que se celebren.

Los partidos se jugarán en los días laborables dando comienzo a las 7.15 de la tarde jugándose todos en el campo de Son Canals, salvo los que correspondan jugar al Antoniana que jugará en su terreno de juego.

La confección del calendario es la siguiente:

8 de Mayo A. Baleares-Lonja

12 de Mayo Regional-Antoniana

15 de Mayo Lonja-Regional

19 Mayo Antoniana-Sagrado Corazón

22 Mayo A. Baleares-Regional

26 Mayo Sagrado Corazón-Lonja

29 Mayo A. Baleares-Antoniana

2 Junio Regional-Sagrado Corazón

5 Junio Sagrado Corazón-A. Baleares

9 Junio Lonja-Antoniana.

La 2.ª vuelta se jugará los días 12; 16; 19; 23 y 26 de Junio y 3; 7; 10 y 14 de Julio.

AVISO

EL DIA 17 DE MAYO SE CIERRA EL

CONCURSO «MARTINI & ROSSI»

PRONOSTICOS DE FUTBOL - TEMPORADA 1944-45

FECHA

NOMBRE

DOMICILIO

POBLACION

1.º ¿Cuál será el Club ganador de la Copa de S. E. el Generalísimo?

2.º ¿Cuál será el Club Campeón de Liga Primera División?

3.º ¿Cuál será el Club Campeón de Liga Segunda División?

4.º ¿Cuántos puntos sumará el Campeón de Primera División?

5.º ¿Cuántos puntos sumará el Campeón de Segunda División?

Firma del Concursante,

Se acompaña en 4 collarines de botellín MARTINI & ROSSI

PREMIOS: 1.º 3.000 Ptas.—2.º 2.000 — 3.º 1.000, hasta 300 premios en metálico y en botellas.

PRIMAS: 2.500 Ptas. en varias primas a los que acierten con mayor antelación

Llenar el boletín y dirigirlo acompañado de cuatro collarines de vermut a:

MARTINI & ROSSI, S. A. - R. Cataluña, 1. Barcelona

Tomando Martini & Rossi, además de saborear el más exquisito vermut, tendrá el aliciente, al rasgar los collarines de papel que llevan arrollados los botellines, de decidir entre sus amigos quién pagará el gasto por medio de la jugada de dados que aparece en el reverso. Hay muchos collarines que son VALES para que la consumción RESULTE GRATUITA. Pida por lo tanto el botellín de vermut MARTINI & ROSSI y gozará de las ventajas indicadas.

Sea Vd. práctico y adquiera A PLAZOS Un buen CORTE DE TRAJE desde 25 ptas. mensuales

Infórmese en QUILLET. Paseo Generalísimo, 50 bis. Palma

Coñac Valencia

Comentarios

Por una España fuerte y sana

Más de un millar de médicos se han dado cita en Sevilla, para tomar parte en las jornadas médicas que en el pasado sábado se clausuraron solemnemente por el General Forde en representación del jefe del Estado. La importancia de las reuniones celebradas se desprende no tan sólo por la trascendencia de los temas tratados, si que también, por las eminencias médicas que los desarrollaron poniendo de relieve con ello, el alto espíritu patriótico que anima a los médicos españoles, que siempre y en todo momento han dado pruebas de su elevado nivel científico al par de acendrado amor a la profesión, sin caer jamás—salvo casos aislados, ya excepción confirma la regla—en el mercantilismo, en este caso concreto doblemente repugnante, y que es fenómeno que se ha dado en otros países, en los que la corrupción de la clase médica ha llegado a límites inconcebibles. En España sucede todo lo contrario, la abnegación de los discípulos de Hipócrates es tradicional, y su historia magnífica está esmalada por casos notables que patentizan hasta la saciedad lo afirmado. Lo que no es menos cierto, es la falta de apoyo oficial, de calor, para desarrollar sus iniciativas que ha brillado hasta hoy por su ausencia. Calor y apoyo que en la nueva España se les presta con creces en justa y debida compensación, y cuyos frutos comienzan a ser tangibles.

En distintas ocasiones hemos asistido acerca de la magnífica labor sanitaria del Gobierno. La política sanitaria del Régimen constituye uno de los capítulos más brillantes de la tarea reconstitutiva iniciada al terminar la Cruzada, gracias a la que no será posible la repetición de casos vergonzosos como se daban por desgracia entre nosotros. Casos de incuria y abandono traducidos en un elevado porcentaje de mortalidad, sinónimo de países atrasados. Actualmente la consigna por una «España fuerte y sana» se cumple al pie de la letra y agudados los esfuerzos del Gobierno y de la clase médica permiten augurar un completo y total cambio en las condiciones sanitarias de nuestro país, en el que—en frase del doctor Palanca en el discurso final—se desarrolla una gran labor científica, a la sombra de la paz mantenida por un hambre, el Caudillo, que vela por España, mientras los españoles trabajan o se divierten.

ESPECTACULOS

TEATRO

«La venganza de Don Mendo»

Con gran entusiasmo siguen los ensayos de la comica obra «La venganza de Don Mendo», que la Agrupación del Grupo de Empresa de la C. N. S. pondrá en escena el 17 del corriente mes en el Teatro Principal, dedicada a los productores.

Constituirá dicha función una sorpresa para el público aficionado al teatro, por la actuación espléndida de sus componentes, concebidos unos, por haberse destacado en múltiples actuaciones y otros, que si bien desconocidos en Palma han demostrado su valía en escenarios del continente.

No se ha escatimado gasto alguno para ofrecer «La venganza de Don Mendo» con el máximo lujo y propiedad en su decorado y vestuario, no dudando

que la representación de la Agrupación va a constituir un verdadero acontecimiento.



NOTICARIO N.º 123 A

SUIZA. — Visita a un parque zoológico.

MOROS Y CRISTIANOS. — Las tradicionales fiestas de San Jorge de Alcoy.

TOROS. — Desencajamiento en la venta de Antequera y corridas en Sevilla.

FRANCIA. — Un nuevo tipo de avión gigante.

PRENTE DE JUVENTUDES. — Entrega de banderines por el hijo de S. A. I. el Jalfia.

SAN FRANCISCO. — Preliminares de la conferencia de seguridad mundial.

GUERRA. — Las tropas norteamericanas desembarcan en la isla Iwo Jima.

NOTICARIO N.º 123 B

ARTE. — Exposición del pintor Francisco Llorens en Madrid.

Las Primeras Medallas exhiben sus obras en el Círculo de Bellas Artes.

GANADERIA. — La exposición de ganado selecto en la Feria de abril sevillana.

ACTUALIDAD MUNDIAL. — Reportaje retrospectivo de una gran figura británica Lloyd George.

Los Estados Unidos envían ropas para la Europa liberada.

La conferencia interamericana de Chapultepec.

La Reina Guillermina regresa a Holanda.

SEVILLA. — Casetas y bailes típicos de la feria.

MADRID. — El Caudillo visita la Exposición Nacional de Industrias eléctricas.

REPORTAJES DE GUERRA. — La bandera norteamericana ondea en la isla de Iwo Jima. A mil kilómetros de Tokio.

Hak hrrq shr demf mfmomfm m

GACETILLAS

PROXIMO ESTRENO DE «NOCHE DECISIVA»

Una de las tres mujeres tenía que ser la misteriosa dama de las cibelinas: lady Diana, que se hallaba a bordo de un yate en la Costa Azul, una muchacha andaluza que se encontraba en un cortijo de Sevilla, o una conocida, artista que había partido hacia un lejano país asiático para casarse con un fastuoso príncipe oriental. Así, en pos de la mujer que cambió el rumbo de su vida en una noche decisiva, recorrió tan dispersos lugares con la ilusión en el alma.

¿La encontró? ¿No? ¿Quién era realmente la mujer de la capa de cibelinas? Lo sabrán Vds. y se llevarán una gran sorpresa viendo «Noche decisiva», la gran película española que muy en breve presentará la Distribuidora «Chamartín» en el Teatro Principal.

«Noche decisiva», hábilmente dirigida por Julio de Flechner, une a su trama la intriga y el humor y presenta un selecto reparto encabezado por Julio Peña, en el que cabecean Guillermina Grin, Mariano Morán, Albert Vialis, Félix Fernández, Alicia Romay, Ramón Martori y Antonio Riquelme.

Guía del espectador

CINES

ACTUALIDADES. — Desde las 4. Imágenes. No-Do el A y el B (dibujos) y documentales.

AVENIDA. — Desde las 3'30. «Música inmortal» por Ilona Massey, Alan Curtis y Binnie Barnes, y «Ondas misteriosas» por Laurence Oliver y Valerie Hobson.

ASTORIA. — Desde las 4. «La Venus de la selva» por María Montez; y «Una entre un millón» por Sonja Henie, Adolph Menjou y Don Ameche.

BALEAR. — Desde las 3'30. «El hombre que vendió su alma» por Simone Simón, Edward Arnold, Walter Huston, Anne Shirley y James Craig, y complementos.

BORN. — Desde las 4. «El Destino se disculpa» por Rafael Durán, María Esperanza Navarro, Fernández Gómez y Milagros Leal y complementos.

DORADO Y FANTASIO. — Desde las 3'30. «Mi encantadora esposa» por Diana Durbin, y Dora Nelson.

HISPANIA. — Desde las 3'30. «Mi mujer favorita» por Cary Grant y Irene Dunne, y «El 4.º mandamiento» por Joseph Cotten y Dolores Costello.

LIRICO. — Desde las 4. «El hombre que vendió su alma» por Simone Simón, Edward Arnold, Walter Huston, Anne Shirley y James Craig, y complementos.

METROPOL. — Desde las 3'30. «La Venus de la selva» por María Montez, y «Los gangsters están aquí».

MODERNO. — Desde las 3'30. «La tía de Carlos» por Jack Benny, Kai Francis y James Ellison, y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 3'30. «Los diamantes del halcón» por George Sanders, Wendy Barrie y Mona Maris, y «Ciudad del oro» por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

PROTECTORA. — Desde las 4. «Música inmortal» por Ilona Massey, Alan Curtis y Binnie Barnes, y «Ondas misteriosas» por Laurence Oliver y Valerie Hobson.

RIALTO. — Desde las 4. «La tía de Carlos» por Jack Benny, Kai Francis y James Ellison y complementos.

ATRACCIONES

TROCADERO. — Tarde y noche, orquesta «Bolero».

CASA BLANCA. — Tarde y noche. Presentación de las artistas Celia Bes, Elena Howart y Maruja Rubio.

MARE NOSTRUM

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS Y REASEGUROS

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que el día 24 de mayo actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el local social de esta Compañía, Via Roma núm. 45, la JUNTA GENERAL ORDINARIA.

Según prescribe el artículo 24 de los Estatutos Sociales, el Orden del día será dado a conocer a los señores Accionistas mediante aviso fijado en las Oficinas sociales cinco días antes de la celebración de la Junta.

Se advierte a los señores Accionistas que para tener derecho de asistencia deberán proveerse de la tarjeta correspondiente que expedirá la Secretaría del Consejo hasta cinco días antes de la fecha en que la sesión debe celebrarse.

En dichas tarjetas podrá delegarse a otro accionista la representación en la Junta General, mediante nota puesta de puño y letra del representado, consignando el nombre y apellido del representante, así como la fecha y firma del interesado.

Palma de Mallorca, 5 de Mayo de 1945.

El Presidente,
NARCISO CANALS

TEATRO PRINCIPAL

HOY DESDE LAS 3'30

GEORGE SANDERS WENDY BARRIE

James Allen GLEASON JENKINS

Mona MARIS

Dirección LIVING REE

LOS DIAMANTES DEL HALCON

DISTRIBUCION CHAMARTIN

Imágenes n.º 19

ALAS EN EL AIRE

AEROMODELISMO. — Bajo la dirección de la Aeronáutica Civil española el Frente de Juventudes compete en la exhibición de modelos de aviones. — Pruebas en Cuatro Vientos. — Marcas de altura y permanencia en el aire.

VUELOS SIN MOTOR. — Prácticas de este deporte aviatorio. — Diversas variantes ed los vuelos. — Enseñanzas teóricas y prácticas.

COMO SE FABRICAN Y COMO OPERAN LOS BOMBARDEOS ALIADOS. — En los grandes centros de producción norteamericana. — Obreros especializados completan la construcción de las famosas fortalezas volantes. — Las fuerzas aéreas aliadas preparan sus bombardeos en los aeródromos ingleses. — Una operación en la que intervienen 2000 aparatos. — Las bombas de 10 000 kilos de peso. — Vuelos nocturnos. — Preparación y desarrollo de un recorrido estratégico. — Llegada a las zonas de peligro. — Duelo entre las nubes. — Los dueños del espacio regresan a sus bases.

Ciudad del oro

JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY

¡Siempre programas dobles!

Los mejores estrenos junto a la primera reposición de los mejores EXITOS

VIERNES 18 DE MAYO: Debut de la Compañía de **MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA** con **AMPARITO RIVELLES** — en — **ROSAS de OTOÑO**

Balanzas automáticas

todas marcas y precios facilidades de pago

Sindicato.101 M. FRAU

BOMBA BLOCH

Grupos bombas para riego y usos domésticos

Tipos especiales para trasiego de vinos y pozos con nivel de agua variable

MONOFASICOS - TRIFASICOS - ROTATIVOS - CENTRIFUGOS

Motores eléctricos «PACT» Corolésicos y trifásicos

Existencias de todos los tipos hasta 10 caballos en Palma

Pídalos en todos los establecimientos del ramo

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

Especialista en «BLENORRAGIA» Uretritis, aguda o crónica y complicaciones.

Sindicato, 198 (encima Café Triquet). Horas: 2 a 4 y L. Vicena (Travesía J. Anselmo Clavé).

Tropas británicas están llevando a cabo la ocupación de Dinamarca

En Copenhague se espera al Mariscal Montgomery

Londres. — Según comunica el Alto Mando alemán las tropas británicas han aterrizado en Copenhague conforme lo estipulado con el Mariscal Montgomery.

La agencia Reuter añade que en Copenhague ha cesado el fuego a excepción de los barrios lindantes con el puerto franco, pues las unidades de la flota se han negado a rendirse.

Londres. — El Cuartel General del XXI grupo de ejércitos aliados comunica lo siguiente:

La ocupación de Dinamarca se efectúa por las tropas inglesas sin novedad, salvo las fuerzas navales germanas, que se han negado a rendirse.

Estocolmo. — Se espera la llegada del Mariscal Montgomery a Copenhague, en unión de una comisión militar aliada, para tratar del desarme y traslado de las fuerzas alemanas de este país.

Se dice que a últimas horas del sábado entraron en Copenhague un grupo de fuerzas británicas al mando del general Dempsey.

Estocolmo. — Quisling ha sido destituido como jefe del gobierno noruego de Oslo.

Se espera de un momento a otro que los alemanes capitulen ante otro jefe noruego.

Londres. — La Agencia «Telegraph Change» dice que el general Bohem, comandante en jefe alemán en Noruega, hizo una oferta de rendición incondicional al mando aliado.

Londres. — La emisora de radio danesa anuncia la formación de un nuevo gobierno en Copenhague, presidido por el jefe socialdemócrata y ex primer ministro, Wilhelm Buhl.

Es tal la desorganización del ejército alemán que el propio comandante en jefe del grupo, de

ejércitos no sabía el número cierto de sus hombres.

Cerca de la frontera del Principado de Liechtenstein, el primer ejército francés aceptó la rendición del 24 ejército alemán, al que casi no le quedaban más que las tropas de su Cuartel General.

En el nuevo gabinete nueve de los ministros pertenecen al movimiento de resistencia. — Efe.

MARCA

DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

250 mil personas han visitado la Exposición de Material Eléctrico

EN LOS 21 DIAS QUE HA PERMANECIDO ABIERTA

Madrid — 250.000 personas han visitado la Exposición Nacional de maquinaria y material eléctrico, en los 21 días que ha estado abierta al público. Durante el día de ayer visitaron la Exposición 40.000 personas.

Visitaron el certamen el Arzobispo de Granada, Subsecretario de Obras Públicas y los Directores Generales del Departamento.

El Caudillo visitó la Exposición el 30 de abril acompañado de siete Ministros, subsecretarios y altas personalidades. — Cifra.

El General Moscardó en Barcelona

Barcelona. — El Jefe de la Casa Militar del Caudillo, General Moscardó, ha llegado en viaje particular. — Cifra.

YOGHOURT Frigo

RISABELLA

Por fin... coinciden la máxima calidad de un lápiz para los labios con el mínimo precio.

Pruebe es propagar

ROJO para LABIOS RISABELLA

CRUBAR - BALEN, L. Barcelona

Myrandès

PARIS DESPUES DEL AFEITADO

HE AUMENTADO MIS INGRESOS MENSUALES DE 450 A MAS DE 1000 PTAS

haciéndome AGENTE COMERCIAL ESPECIALIZADO, estudiando por correspondencia durante mis horas libres

Usted puede conseguir lo que yo he conseguido.

Pida HOY MISMO sin compromiso, el folleto GRATIS «La Profesión de Forvenir»

DEMERC

Sección 9 - PCA - APARTADO 743 - BILBAO

ONDAS Y RIZOS...

Necesitan UNA BUENA BRILLANTINA para aumentar su belleza en bucles y ondas suaves y vaporosas...

BRILLANTINA INTEA Clase IDEAL, especial para sostener el ondulado y conservar los cabellos limpios y finísimos.

No contiene grasa: está fabricada con primeras materias muy purificadas. Los malos productos engrasan y dan reflejos verdosos o rojos...

PIDA EN LAS PERFUMERIAS **BRILLANTINA INTEA CLASE IDEAL**

AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS

Frasco 6.50. May grande 10 pesetas (más impuestos)

SIGMA

ACEYTE YNGLES

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Unico, supremo, Coñac Viejo

TERRY

Producción limitada

Pelikan

RON ORO

¡Consumatum est! Hoy será considerado como el día de la Victoria de las Naciones Unidas en Europa

Los Gobiernos de Gran Bretaña, E. E. U. U. y Rusia están en comunicación constante para preparar la declaración conjunta

A las 7 de esta tarde (hora española) el Rey de Inglaterra iniciará su mensaje al Imperio Británico

Tropas alemanas no reconocen la rendición de Doenitz



CHURCHILL

dominar al mundo. La segunda guerra europea ha terminado. Hemos llegado al final del fin al firmar Alemania su rendición incondicional ante las cuatro grandes potencias aliadas. Ahora sólo falta a que Doenitz vaya imponiendo su rendición a todas las fuerzas alemanas. El día 8 de Mayo—sea hoy—de 1945, será considerado como el día de la Victoria de las Naciones Unidas en Europa. El anuncio del día «V» será hecho, seguramente hoy o mañana por Truman, Churchill y Stalin, simultáneamente. Se ha firmado ya el documento más sensacional de toda la Historia contemporánea, sencilla y silenciosamente. La guerra ha terminado. Más exacto sería decir que terminó el mismo día en que Adolfo Hitler cayó sin vida abrazado a su espada de nibelungo. Largo y difícil panorama el que se extiende hoy a la vista de los hombres que van a forjar la paz, porque la paz es algo más

que el cese de las hostilidades, es una lenta obra de reconstrucción y de coordinación de voluntades y esfuerzos. La guerra está acabada. Pero no es esto bastante. No es ello, por decirlo mejor, todo. Junto a esta realidad importa mucho saber cómo va a implantarse la paz. No olvidemos que el sol del Día «V», alumbrará un triste panorama de tierra calcinada, de ruina y muerte en lo material, de conturbación en lo espiritual. A la paz, se ha de ir, honrada y lealmente en cuanto sea posible y aun cuando no lo fuera, a buscar las causas y hechos de 1939, que son los que justificaron tanto derramamiento de sangre, y buscar la entraña de aquella situación que el Mundo trató de resolver sin sospechar la gran tragedia que iba a producir. Nadie creará que los Estados Unidos y la Gran Bretaña entraron en la guerra con el deseo de que Polonia fuese juzgada por Rusia, ni para que ésta detentase la máxima superioridad y el máximo dominio europeo, ni para que algunas naciones centro de cultura y de civilización pereciesen absorbidas por el alud oriental. Sin embargo, esta es la situación actual y hoy nadie se acuerda del pasillo de Dantzig, y aún la misma cuestión polaca está atravesando momentos muy difíciles y ásperos, cuando medio Continente yace desorientado y privado de todos los climas políticos y humanos que hacían valer el alarde sangriento de la guerra.

La guerra ha terminado con la derrota total, completa, absoluta de Alemania. Pero también por ello mismo, con su ocupación integral. A nuestros ojos, habrá dos Alemaniás diferentes: una, la que ocupen los rusos; otra, la Alemania que dominarán los anglosajones. Esta Alemania importa que sea vitalizada pronto, en bien de Europa y en bien del mundo antibolchevique. La guerra actual termina con el aplastamiento decisivo del poderío militar germano. Pero más allá del Elba se ha alzado un poder más poderoso, Cierlo que se ha abatido un poder continental. Pero, ¿no ha surgido otro más temible?

Por los indicios, el día «V», que señalará el fin de la guerra en 1945—que posiblemente será hoy—no tendrá la misma característica de explosión popular en el mundo como el de 1918. Y es que entonces el mundo creyó a ciegas no sólo que la guerra había terminado, sino que habían terminado todas las guerras. Por el contrario hoy, nadie alienta con firmeza tal esperanza.

Con la Victoria, la actualidad vuelve a Europa. Porque es en ella donde tiene que decidirse la suerte del mundo.

Londres. — A pesar de la información de Kerch, según la cual los alemanes han firmado su rendición incondicional, el pueblo británico está en dudas como consecuencia de la decisión de luchar adoptada por el mando alemán en Checoslovaquia, acerca de si ha de anunciarse o no hoy de modo oficial el fin de la guerra. Es opinión muy extendida aquí, que los aliados retrasarán el anuncio del Día V hasta que se tenga la seguridad de que Doenitz ha de poder imponer la rendición a todas las fuerzas alemanas.—Efe.

Londres. — La radio Praga controlada por los alemanes, declara, dice la agencia Reuter, que el mand alemán de Checoslovaquia no reconoce la capitulación de Doenitz y que los alemanes de Bohemia seguirán luchando hasta que puedan salir libremente del país. La radio Praga, añade la información, dijo así: El alto mando de las tropas alemanas de Bohemia y Moravia, hace la importante declaración siguiente: La información dada al medio día de hoy por una emisora enemiga en Flesburgo, según la cual el Gobierno del Reich ha capitulado sin condiciones también ante la Unión Soviética, no responde a la realidad. Es evidente que la propaganda enemiga intenta quebrantar la voluntad de la resistencia de nuestras tropas. El Gobierno del Reich solo ha cesado en la lucha ante las potencias occidentales. En nuestra zona proseguirá la lucha hasta que los alemanes del Este sean salvados y vean asegurado nuestro regreso a la patria. Inmediatamente fue repetida la declaración en lengua checa.—(Efe).

Londres. — «Ha terminado, después de seis años, la guerra en Europa, ha terminado con la mayor rendición que registra la historia», dice el redactor militar de la agencia Reuter, Kingle. Se calculan en unos diez millones de ale-

manes que quedarán prisioneros, número que es superior al de los soldados que tienen los aliados en el frente. Seguirán como prisioneros durante años, con arreglo a las leyes de guerra. Algunos seguros serán puestos en libertad más pronto para que trabajen en la tierra con el fin de hacer frente a las dificultades económicas de la Europa central. Por otra parte, los rusos han dicho una vez más, que los prisioneros alemanes deben ser utilizados en reparar parte de los daños que causaron. El criterio ruso parece ser que se seleccionen en los campos de concentración los prisioneros más aptos para aquel trabajo sin que haya ya movilización general de trabajadores alemanes.—Efe.

Londres. — Von Schoerner ordenará a sus tropas de Checoslovaquia la retirada y entrega al tercer ejército de Patton y no a los rusos. Si tal ocurre, es presumible que Patton rehuse la rendición y disponga que esta sea efectuada a los soviets. Queda también por ver si las bolsas del Atlántico y de Curliandia han de aceptar la orden de Doenitz.—Efe.

Roma. — 23 unidades de la flota alemana de lanchas rápidas del Adriático, se han rendido.—

Londres. — La radio Praga en poder de las fuerzas alemanas, ha divulgado la siguiente noticia según la United Press: «La heroica lucha de los defensores de Breslau ha terminado el domingo por la noche a las 21 horas, después de ochenta y dos días de cerco.»—Efe.

Londres. — El Primer Ministro Churchill se ha trasladado esta tarde al palacio de Buckingham con finalidad desconocida.—Efe.

París. — En toda la ciudad circuló como un relámpago el rumor de que la capitulación había sido firmada. La población asalta a los vendedores de periódicos a medida que van saliendo las ediciones. Las sirenas de alarma aérea sonarán en cuanto llegue la noticia.—Efe.

París. — El General De Gaulle pronunciará hoy una alocución dirigida al país según se anuncia oficialmente.—Efe.

Londres. — Aunque la guerra ha terminado, se tiene entendido, dice la agencia Reuter, que no habrá anuncio oficial de ello hasta mañana por la tarde, en la cual celebrará una sesión el Parlamento Churchill podrá hacer su primera declaración a ese respecto en la Cámara de los Comunes. La demora de su anuncio, se debe, según se añade, a un acuerdo establecido entre Churchill, Truman y Stalin, para que sea hecho conjuntamente en Londres, Washington y Moscú.—Efe.

Londres. — En la Bolsa se ha recibido la noticia de la rendición incondicional anunciada por el Ministro alemán von Krosigk. Con toda calma, ya que se esperaba desde hace días. Las transacciones se efectuaron con absoluta normalidad.—Efe.

Washington. — El portavoz de la Casa Blanca ha declarado a los periodistas que de momento no tenía nada que anunciar respecto a Europa. Agregó que el Presidente Truman se dirigirá por radio a la nación en cuanto terminen las hostilidades.—Efe.

“Pedimos hoy la ayuda del Cielo en particular para los que tienen la gran responsabilidad de elaborar la paz”

anuncia la radio del Vaticano

Sin comentarios en San Francisco ante la rendición alemana

Londres. — Según la Agencia United Press, el parte de guerra alemán hoy divulgado por la radio Fdensburgo, anuncia que continúa la lucha contra los soviets y no alude para nada a la rendición incondicional. Fue divulgado por la emisora mencionada después del discurso del Ministro von Krosigk.—(Efe).

Londres. — Los Gobiernos de la Gran Bretaña, E. E. U. U. y Unión Soviética, están en comunicación telefónica constante, mientras los aliados preparan la declaración sobre la rendición de Alemania.—Efe.

Londres. — La radio Nueva York anuncia que los aliados han dado cuenta oficialmente de la rendición de Alemania. El acto se verificó en Reims, en la pequeña Casa-Escuela, que es hoy Cuartel General de Eisenhower, poniendo su firma en el documento de capitulación, a las 241, hora francesa, el Coronel General Gustav Jodel, nuevo jefe de Estado Mayor alemán, el General Bedell Smith, jefe del Estado Mayor de Eisenhower, en nombre del Mando Supremo aliado, el General Iván Susloparoff, por Rusia y el General François Sevez, por Francia.—(Efe).

Londres. — Oficialmente se anuncia que mañana, 8 de Mayo de 1945, será considerado como el Día de la Victoria de las Naciones Unidas en Europa. A las trece horas (tres de la tarde hora oficial española), el Primer Ministro Churchill hará una declaración por radio y a las 7 (9 de la tarde hora española), el Rey Jorge VI de Inglaterra, dirigirá un mensaje por radio al imperio británico.—(Efe).

Ciudad del Vaticano. — Al terminar la Radio Vaticano su emisión de la noche, el locutor leyó un mensaje al que pertenecen los siguientes párrafos: No es vituperable la alegría en un día así. Pero nosotros invitamos a nuestros amigos de siempre a elevar al cielo una plegaria.

Terminó la guerra de las armas, pero no sabemos si terminó la guerra de los espíritus. Se acabó de destruir, pero hay que empezar a construir.

Hay que comenzar a elaborar la paz. Una paz cristiana, una paz justa, una paz para todos.

Pedimos hoy la ayuda del cielo para todos, pero de una manera singular para los que llevan sobre sus espaldas la gran responsabilidad de elaborar esa paz.

El mensaje concluyó con la invocación de la Santa Madre de Dios, con el título de Regina Pacis, instrumento providencial preparado por el Espíritu Santo, para conseguir la paz entre el cielo y la tierra.

Cerró la emisión con el himno a la paz del Maestro Perosi.—Efe.

Londres. — El documento preliminar de la rendición alemana ha sido firmado por los alemanes y aliados pero el instrumento de capitulación propiamente dicho, no lo ha sido todavía, manifiesta el redactor diplomático de la Reuter, Grace Wighton. Churchill celebró una conferencia telefónica con Truman y Stalin, con el fin

Nueva York. — La radio Nueva York anuncia que el noveno ejército estadounidense se ha retirado al oeste del Elba con arreglo al acuerdo de demarcación concertado con la Unión Soviética.—Efe.

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Leon Blum y la esposa de Schusnigg, han sido hallados en un campo de concentración de Alemania. En Checoslovaquia lo ha sido también el ex Primer Ministro húngaro Kallay, el ex comandante jefe alemán en Bélgica y norte de Francia General von Folkenhausen, que cayó después en desgracia y el pastor Niemoller, que significó por la oposición a los nacionalsocialistas.—(Efe).

Estocolmo. — El diario de este capital «Expressen» afirma que las tropas alemanas que se encuentran en Noruega marcharán a Suecia dentro de pocas horas con el fin de ser internadas.—Efe.

Londres. — La radio Moscú anuncia oficialmente que los soviets han llegado al río Elba al norte y sureste de Magdeburgo y conquistado la ciudad de Zerbst a 30 kms. al sureste de Magdeburgo.—Efe.

Estambul. — Noticias no confirmadas dicen que Rodas y Creta han sido ocupadas por las fuerzas navales británicas y griegas.—(Efe).

Oslo. — Quisling, jefe del Gobierno noruego, bajo la ocupación alemana, ha dirigido un llamamiento por radio. Pide al pueblo que se calme y promete hará todo lo necesario para que pueda llegarse a una solución pacífica.—(Efe).

Londres. — Los Mariscales Montgomery y Rokossovky han almorzado hoy juntos en Wismar, comunican del Cuartel General del 21 grupo de ejércitos, añadiendo que la entrevista es la primera que celebran y fué muy cordial.—Efe.

Washington. — El Presidente Truman conferenció con el Secretario de Estado, en funciones, Joseph Grew y con William Clayton, colaborador de Stettinius. Este último, preguntado en San Francisco, acerca de la rendición alemana, contestó con dos palabras «sin comentarios».—Efe.

Alemania firmó su rendición incondicional en el Cuartel General aliado

(Viene de la primera pág.)

El pequeño grupo que rodeó al Führer hasta el último instante comprendía al Reichleiter Borman al jefe ayudante del Führer general Bukendorf, el Secretario de Estado del Ministerio de Propaganda Neuman y el jefe adjunto del Estado Mayor alemán General Krebs.

Todos ellos —agrega la agencia— han muerto como héroes fieles al Führer.

El encarnamiento de la lucha en los últimos instantes lo confirman las noticias soviéticas, según las cuales la Cancillería del Reich es sólo un montón de escombros.—Efe.

Londres. — El Rey Leopoldo y su familia se encuentran en Suiza, según noticias de la Agencia United Press atribuidas a Radio Londres.—Efe.

Lisboa. — El Ministro de Alemania en esta capital Dr. Von Halen, fué llamado ayer tarde al Ministerio del Exterior para comunicarle que debiendo considerarse que no existe ya gobierno nacional alemán, ni siquiera autoridad central que pueda ejercer algún poder, el Gobierno portugués reconociendo los representantes diplomáticos y consulados nombrados por el gobierno nacionalsocialista como legítima representación del Estado alemán.

La Legación, el Consulado y otros organismos oficiales alemanes han sido sellados y puestos bajo custodia del Gobierno portugués para ser eventualmente entregados a quien represente la soberanía alemana.—Efe.

París. — 15 círculos de la Cruz Roja permanecerán abiertos toda la noche para celebrar bailes y distribuir gratuitamente obsequios cuando se disparen las salvas de la victoria.

El Prefecto de policía dice que los parisenses están autorizados para meter todo el ruido que quieran y emborracharse a su gusto. Se han instalado reflectores en la plaza de Notre Dame, el Arco

del Triunfo y plaza de la Concordia.

Las sirenas y campanas de la Catedral anunciarán la victoria. Preparase un gran desfile de aliados.—Efe.

París. — El Mariscal alemán Fedor von Bock, fué muerto en el frente occidental, donde los aliados han encontrado su cadáver, si bien las noticias que se poseen en el Cuartel General Aliado no indican el sector en que se produjo el hecho.

Von Böck, von Lieb y von Ruusdet, estos dos últimos prisioneros de los aliados constituían el mando supremo de los ejércitos que invadieron el territorio soviético.—Efe.

Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado:

Se ha liberado Pilen, llegando a las cercanías de Mlaersgrun. Se ha entrado en Wesenau, llegando a Tsejernoschia, Boschopelnintz, Kunkovtz y Gussasser. Se ha alcanzado el río Morava, a 30 kms. al NO. de Regen.

Hemos ocupado Winterserg, cruzándose el río Moldava para alcanzar Shtava.

Al sur y este de Inz se ha llegado a Leondings y Enns.

Ha llegado a poder de los aliados un orden de Reichsführer de las S.S. Himmler, firmada el catorce de abril, disponiendo no se permita que caiga vivo en manos del enemigo ningún preso del famoso campo de concentración de Dachau.

Habia dado la orden de que el campo fuere evacuado inmediatamente.

Entre los prisioneros capturados en Austria figuran von Nettrath y el General Beck.

De acuerdo con las estipulaciones de la rendición alemana en Holanda, Noroeste de Alemania y Dinamarca nuestras fuerzas proceden a la ocupación del territorio que estaba en poder del enemigo.

Los aliados en el oeste capturaron el día 5 de Mayo 208.630 prisioneros.

Bombarderos pesados arrojaron víveres para la población holandesa el día de ayer.—Efe.

Bruselas. — 32 Generales belgas, entre ellos dos Tenientes Generales y 20 Generales de División han sido encontrados por las fuerzas del General Rokosovki en el campo de prisioneros de Prenzlau, cerca de Stettin.

El viernes por la noche llegaron a Moscú en una breve visita, antes de repatriarse a Odesa, Entre los prisioneros se encuentra el Teniente General Michels, jefe del E. M. belga durante la guerra.—Efe.

Cuartel aliado del Mediterráneo. — El número de barcos alemanes que se han rendido hasta ahora, después de presentarse en el puerto de Anzora, es de 23 y sus tripulaciones ascienden a 1.300 hombres.

Prosiguen las operaciones de dragado de minas en el norte del Adriático.—Efe.

Londres. — Las tropas de Pito han conquistado Trenika y varias localidades más.—Efe.

El Nuncio visita al Obispo de Vitoria

Vitoria. — El Nuncio de S. S. Giognani, ha visitado al Obispo de la Diócesis, quien se encuentra en cama bastante mejorado de su enfermedad. Almorzó en el Palacio Episcopal y después de entrevistarse con el Dr. Ballster, ha emprendido viaje directo a Madrid.—Cifra.

Aviso al público
Recordamos que los cromos que se regalan con cada tubo de crema dental
DENTICHLOR
dan derecho a un sorteo con más de Ptas. 10.000 de premios en efectivo.
Por lo tanto conservar los cromos y comprar Dentichlor!